

Vezetőigazgató:  
Barcs Sándor

**M. T. I.**

A szerkesztést felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadást felelős  
a vezetőigazgató

**MAGYAR TÁVIRATI IRODA**

Minden jog fenntartásával. Kéziratok tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás

1951. november 2.

6 óra -- perc

Az istállótrágyát a mélyszántás megkezdéséig mindenütt ki kell hordani

i 13/13 Mi Ni 3

A földművelésügyi miniszter rendelete az őszi mezőgazdasági munkák végrehajtásáról előírja, hogy az összegyűlt istállótrágyát legkésőbb az őszi mélyszántás megkezdéséig ki kell hordani a földre és elsősorban a kapás és ipari növények - cukorrépa, burgonya, kukorica, gyapjú - alá kell bemunkálni.

Az istállótrágya kihordását úgy kell megszervezni, hogy a szántóföldre kihordott trágya minél rövidebb idő alatt egyenletes eloszlásban kerüljön a talajba. E téren sok hibát szoktak elkövetni, amint erre nem egy helyen a szovjet mezőgazdasági küldöttség tagjai is rámutattak. Gyakran megtörténik, hogy a kihordott trágyát napokon keresztül hagyják alászántatlanul kinn a földön. Ennek az az következménye, hogy a trágya erősen kilugozódik /kimosódik/ és az értékes táplálékanyag igen nagy részét elveszti. Megfelelő munkaszervezéssel el kell érni, hogy a trágyakihordással egyidejűleg, folyamatosan történjen a széttergetés és a trágya alászántása.

A trágyakazlakat úgy kell megbontani, hogy a megbontott kazalrész minél kisebb felületen érintkezzen a levegővel. Célszerű a trágyakazlakat szénavágóval függőlegesen átvágni.

A kihordott trágyát a szállítóeszközökről lerakva, kupacokba szokták rakni és ezután kerül sor az egyenletes széttergetésre. Ki lehet azonban számítani, hogy egy-egy kocsi, vagy teherautó rakomány trágya, egyenletes elosztás mellett, mekkora területre fog befedni. Ha ezeket a területrészeket a kihordás előtt egy-egy kapavágással kijelölik, akkor felesleges a kupacokba rakás, mert a szállítóeszközről közvetlenül végezhető a tergetés.

Általában az istállótrágyából holdanként laza talajon 150 mázsa, középérett vagy szalmás, középkötött talajon 150-200 mázsa, érett vagy középérett, kötött talajon szintén 150-200 mázsa középérett vagy szalmás trágyát célszerű kiszórni.

Az istállótrágyát úgy kell alászántani, hogy kötött vagy középkötött talajon 15 centiméternél, laza talajon -,különösen homokon - 20 centiméternél mélyebbre ne kerüljön. Ez leginkább traktorral érhető el. /MTI/

II

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. november 2.

6 óra 05 perc

Hogyan végzett határidő előtt a vetéssel Hajdúsámson és Sajóecseg

ö vid KÖ/FE Mi

Október elején még az utolsó között kullogott Hajdúsámson a szántás-vetési munkákban. A "Dózsa"-tisz területének kivételével akkor még alig volt néhány hold bevetett földterület. A tanács ekkor a községi pártszervezet irányításával összehívta a mezőgazdasági állandó bizottság tagjait, a dülöfelelősöket, a mezőőröket és megbeszéltek a tennivalókat.

Tervet készítettek, amelyben pontosan megállapították az egyes gabonafélék vetésének idejét. Mozgósították a népnevelőket, aktivákat. A mezőgazdasági állandó bizottság tagjai szorgalmas felvilágosító munkát végeztek, s az agitációba bevonták az élenjáró dolgozó parasztokat, Vazendi Sándort, Farkas Lajost és a többieket. A mezőgazdasági állandó bizottság és a népnevelők elevenné tették a versenyt a dülök s a határrészek között. A mezőgazdasági állandó bizottság ellenőrizte, a tanács állandóan figyelemmel kísérte a versenyt. A legjobbakat dicsőségtáblán, becsülettáblán népszerűsítették.

A munkát is pontosan ellenőrizték. A tanács, a mezőgazdasági állandó bizottság tagjai naponként járták a határt. Minden dülönök, határrészeknek meg volt a felelőse. Állandó ellenőrző brigádokat is alakítottak. Ilyen tervszerű munkával érték el a hajdúsámsoni dolgozó parasztok, hogy október végére földben volt minden őszi vetőmag.

A miskolci járásban Sajóecseg község fejezte be elsőnek az őszi vetést és a betakarítást. Felajánlásuk szerint november 7.-ig akarták elvégezni ezt a munkát. Ezzel szemben már október 25.-én teljesítették vetési és betakarítási tervüket. Eredményüket a munka jó megszervezésével s jó népneveléssel érték el.

Műlől járt minden munkában Rabin Józsefné párttitkár, és Kapusi Lajos tanácselnök. Rabin Józsefné mindenütt ott volt, ahol segíteni kellett. Kapusi Lajos tanácselnök is minden nap kerékpáron járta be a határt s ha valahol nehézségek merültek fel, leküzdésükre azonnal intézkedett. /MTI/

-----

Ez év őszén és a jövő év tavaszán összesen 16 millió facsemetét ültetnek el Fejér-megyében

i vid KÖ/FE Mi Ni 3

Fejér-megye erdőkben igen szegény. Ezen már az idén lényegesen javítanak: nyolcmillió facsemetét ültetnek el. A csemeték elültetését egy hónap alatt, az első fagy beálltaig be kell fejezni.

Ebbe a munkába bevonják az uttörőket és az MDSZ asszonyokat is. Az őszi mezőgazdasági munkák befejezése után az erdőültetésbe bekapcsolódnak a gépállomások, állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, csoportok és az egyénileg dolgozó parasztok is. Tavasszal további nyolcmillió facsemetét ültetnek el. A legnagyobb kiterjedésű erdőket Lovasberény, Csákberény, Csákvár, Sárszentágota, Pusztavám és Soponya községek környékén telepítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. november 2.

6 óra 10 perc

Megkezdődtek a Szabad Föld Téli Esték előadásai a városokban és falvakban

6 Vid U/ m/ NK Ni 4

A Szabad Föld Téli Esték előadásai tavaly nagy népszerűségnek örvendtek a dolgozó parasztság körében. Ezért most még több városban és községben rendezik meg a Szabad Föld Téli Estéket, és az előadások anyaga is bővül. Az elmúlt évben 22, az idén már 78 fajta előadásanyagból tanulhatnak a dolgozó parasztok. Az idén a politikai, természettudományi, földrajzi, egészségügyi, történelmi, művészeti és irodalmi tárgya előadásokon kívül arról is hallanak majd, hogy milyen munkamódszerekkel érhetnek el magasabb terméseredményeket. Ezekben az estéken is bővíthetik ismereteiket felemelkedésük útjáról: a közös gazdálkodásról. Az előadásokat diapozitív vetítések, kisfilmek és kulturműsorok teszik színesebbé, érdekesebbé.

Bács-Kiskun megyében az elmúlt évben a megyei tanács népművelési alosztálya nem foglalkozott kellőképpen a Szabad Föld Téli Esték megszervezésével. Most kiküszöbölte ezt a hibát és a megye valamennyi községében megrendezték már az első előadást. A dolgozó parasztok igen nagy számban vettek részt a megnyitó előadásokon, például Izsakon 450 hallgató gyűlt össze.

Hajdu-Bihar megyében a tavalyi hetvennel szemben ebben az évben száz helységben rendeznek előadásokat. A tanyaközpontokat is bekapcsolják a Szabad Föld Téli Esték előadássorozataiba. A megyében október közepén 80 községben kezdődtek meg az előadások. A dolgozó parasztok nagy érdeklődését mutatja, hogy Esztáron például 200, Kismarján pedig több mint 300 hallgatója volt a kulturműsorral egybekötött estének.

Győr megyében a Szabad Föld Téli Esték első előadásai nagy érdeklődést váltottak ki a dolgozó parasztok körében. Sopronhorpácsán, Undon, változatos kulturműsorral szórakoztatták az előadás után a fiatalok a hallgatóságot.

Zala megyében eddig 200 községben indult meg az előadássorozat.

Vas megyében 157 községben indulnak meg az előadások, ezenkívül 40 helységben Szabad Föld Olvasómozgalom alakult, hogy ilyen módon is tanuljanak, művelődjenek, szélesíthessék a látókörüket a dolgozó parasztok. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. november 2. 6 óra 15 perc

A munkafegyelem megszilárdításáért harcolnak a bányász békebizottságok

i MI/ES Di Ft Ie 4

A kovácsi szénbánya dolgozói Rákosi Mátyás tatabányai beszéde után részletesen megtárgyalták a munkafegyelem kérdését, amely már régóta foglalkoztatja a bánya öntudatos, fegyelmezett dolgozóit. A bánya békebizottsága több röpgyűlést tartott, majd a békebizottsági tagok sorra felkeresték a dolgozókat, munkájuk nyomán, Rákosi Mátyás beszédének hatására új eredmények születtek. Düll János sztahanovista segédvájár csapatvezető 219 százalékra teljesítette normáját, ugyanakkor arra is időt szakít, hogy az új bányászok nevelésével foglalkozzon. Nyilas Mihály vájárnak adta át munkamódszerét, aki ezután 180 százalékra emelte addigi 110 százalékos teljesítményét.

A kökényösi háztömbökben a bányászasszonyok békeestéken tárgyalták meg Rákosi Mátyás beszédét. Az asszonyok itt egyöntetűen elhatározták, hogy felkeresik azokat a bányászasszonyokat, akiknek férjei a munkafegyelem lazítóinak közé tartoznak. Felvilágosítják őket, hogy saját érdekük, de egyben egész néptünk érdeke, hogy férjük fegyelmezett helyt álljon a munka frontján. /MTI/

Magyaráru építkezések a balatonújhelyi állami gazdaságban

i vid Bb/ES Mi Ni 3

A balatonújhelyi állami gazdaságban rövidesen befejeződik egy korszerű, ötven férőhelyes lóistálló építése. A levegős, tágas, tetélával padlózott istállóban nincs jászol s magasra elhelyezett szenarács. Az abrakot és silótakarmányt könnyen tisztántartható betoncsészékből, a szalastakarmányt pedig vaspálcákból készült kosarokból eszik majd a lovak, még pedig természetüknek megfelelően, lehajolva. Így kiküszöbölik, hogy a magas rúcsból a törmelék és a szemét a ló szemébe hulljon és különféle szembetegségeket idézzen elő. A november közepére befejezik egy 45 vagonos magtár építését, amely megkönnyíti a termények szakszerű tárolását; A régi lóistálló bontási anyagaiból kertészeti raktárt építenek. A magyaráru építkezések tovább folynak. Még ez évben megkezdik egy ellető és elkülönítő istálló építését is, a gazdaság vemhes és fertőző beteg tehenei számára. /MTI/

R<sub>1</sub>

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1951. november 2.

6 óra 20 perc

Négykötetes egyetemi irodalomtörténeti tankönyv jelenik meg az ötéves terv során

i Di/Hm/PE FT Ie 5 +2

/MTI/ A Magyar Tudományos Akadémia újjászervezése lehetővé tette, hogy tervszerű munka induljon meg az irodalomtörténeti kutatás terén is. Elkészült az irodalomtörténeti kutatás ötéves terve, amely azt a fő feladatot tűzte ki az irodalomtörténészek elé, hogy a magyar irodalom helyes, marxista-leninista értékelésével járuljon hozzá népünknek a szocializmus, az igaz hazafiság és a proletár nemzetköziség szellemében való neveléséhez.

A földesuri és burzsoá irodalomtörténetírás ismertető művei mind adatszerűség, mind pedig az értékelés szempontjából hamisak, értékrendjükben az uralkodó osztályok történelemhamisító torzításai fejeződnek ki. Ezért fontos feladat a nagy írók igazi arcának megrajzolása. Új értékrendet adnak, új, helyes irodalmi köztudat kialakulását segítik elő, az irodalmunk nagyjainak életét és munkásságát ismertető monográfiák.

Eddigi irodalomtörténetírásunk nem foglalkozott az irodalom és a politika kapcsolatának vizsgálatával. Most kell feltárni történelmünk nagy alakjainak, /Hunyadi Mátyás, Dózsa György, II. Rákóczi Ferenc, Kossuth Lajos/ az irodalomban megörökített emlékezetét, a haladó társadalmi mozgalmak /görög, lengyel, olasz szabadságharc, 1848-as forradalom, párisi kommun, 1905-ös orosz forradalom, Nagy Októberi Szocialista Forradalom, spanyol polgárháború/ hatását és visszhangját a magyar irodalomban.

Az eredményes kutatómunka előfeltétele a fontosabb irodalmi források hozzáférhetővé tétele megbízható szövegkiadásokban. Ezért került és kerül sor az ötéves terv keretében Petőfi Sándor, József Attila, Arany János, Vörösmarty Mihály, Csokonai Vitéz Mihály, Bacsányi János és Balassi Bálint műveinek kritikai szövegkiadására /és a XIX. és XX. század jelentős íróinak kéziratban lévő vagy folyóiratokban szétszórt írásainak, leveleinek közzétételére.

Az egyetemi és főiskolai irodalomoktatás színvonalát nagymértékben emeli majd a négykötetes magyar irodalomtörténeti tankönyv elkészülte és az irodalomtörténeti olvasókönyv kiadása. Az irodalomtörténeti tankönyv összefoglalóan tartalmazza a magyar irodalom és irodalomtörténet marxista-leninista értékelése során eddig elért eredményeket, az olvasókönyv pedig a diákok kezébe adja a tanulniyaikhoz elengedhetetlenül szükséges és eredeti kiadásokban nemcsak hozzáférhető olvasmány-anyagot. /MTI/

---  
/a. kuruc kor költészetének kritikai kiadására,



MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás 1951. november 2.

6 óra 30 perc

gyorsabb lesz a távgépiró - készül az új automata központ mintapéldánya

i Ta/Vi/Jné/TK Kő. Ni 2

A technika fejlődése lehetővé tette, hogy a különböző helyeken lévő vállalatok dolgozói ne csak távbeszélőn, hanem távgépirón, írásban is érintkezzenek egymással. Használják is a vállalatok ezt az üzenetközvetítési eszközt, mert nagy előnye, hogy nem kell levélre várni, a távgépiró azonnal írásban rögzíti a rendelést, vagy intézkedést.

Az összeköttetés az előfizetők között jelenleg kézi kapcsolással jön létre. A kézi kapcsolás azonban lassúnak bizonyult. Eppen ezért elhatározták, hogy gépesítik. A Főposta egyik sztahanovista brigádja - amelynek tagjai Almási Gyula, Bánóczy László, Bakos Elemér, Vaskó József, Salamon László, Jákli István és Sarvari Jánosné műszaki dolgozók - november 7. tiszteletére megfogadták Rákosi Mátyásnak, hogy az új automata távgépiró-központ mintapéldányát november 30. helyett november 25-re elkészítik. A gépi kapcsolást a nagyobb vidéki postahivatalok próbálják majd ki.

A brigád a tapasztalatok felhasználásával már a jövő évben elkészíti a végleges távíróközpontot. Mihelyt ezt üzembe helyezik, automatikusan, egyszerű tarcsázással hívhatják fel egymást a távgépiróval rendelkező vállalatok. /gép

A végleges automata távgépiró központ elkészítését 1953. végére tervezték, 4,5 millió forintos költséggel. A Főposta sztahanovista brigádja az új központot a Gazda-mozgálmű keretében használt anyagokból építik meg, egy esztendővel a határidő előtt. A brigád az automata távgépiró-központ használt anyagból való határidő előtti elkészítésével kétfélmillió forintot takarít meg népgazdaságunknak. /MTI/

Az erdőtelki állami gazdaság

i Vid U/TK Mi Ni 3

valamennyi üzemegysége versenyre hívta ki a nagyteleki, valamint a felnémeti állami gazdaságokat az állatok egészségének fokozottabb védelmére. Versenyvállalásuk minél jobb teljesítése érdekében erdőtelki állami gazdaságban minden istállót fertőtlenítettek és kimeszeltek. Kijelölték minden üzemegységben az állategészségügyi felelősöket, akiknek az a feladatuk, hogy a betegség legkisebb gyanújára is azonnal jelentést tegyenek az állatorvosnak. Felszerelték egy kézi gyógyszer tárat, amely nemcsak az egyes belgyógyászati gyógyszereket, hanem sebészi beavatkozáshoz szükséges műszereket is tartalmaz.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI PIREK

3-8. kiadás 1951. november 2.

6 óra 35 perc

/Az erdőteleki állami gazdaság...stb.folyt./ i Vid U/ai Ki 3

Nagy eredménye az, hogy a járványokat csirájában elfojtják. Ezelőtt egy hónappal a sertések között parafifusz ütötte fel fejét. A gyors segítség révén a sertések mindössze három hullott el.

A versenyt először szeptemberben bírálták el. Ekkor az állatok valamint az istállójuk tisztántartása alapján értékelték az eredményeket. A verseny győztese a nagyteleki állami gazdaság lett, a második helyet Erdőtelek érdemelte ki./MTI/

---

A Textilfestőgyár dolgozói november 7-re tett anyagtakarékossági vállalásukat eddig 150.000 forintra teljesítették túl

i Rné/Jné/HK Kné fe 3

A Textilfestőgyár dolgozói vállalták, hogy - elsősorban a hulladék fokozottabb felhasználásával és külföldi anyagok pótlásával - 600.000 forintot takarítanak meg november 7-ig. Vállalásukat máris 150.000 forintra teljesítették túl.

Az üzem festékkonyháján néhány év alatt kétezer kiló maradék fehér festék halmozódott fel, amely az idő során bepiszkálódott, szürkés színű lett. A festékkonyha három dolgozója újítást dolgozott ki, amelynek segítségével megtisztították a festéket. 50 százalékban új fehér festékekkel keverték és így kitűnően alkalmazhatják. Már eddig 1500 kilót használtak fel belőle.

Az üzemfenntartók is hozzájárultak a felajánlás túlteljesítéséhez. November 7-re 35.000 forint értékű anyag megtakarítását vállalták, ezt máris túlteljesítették és újabb 10.000 forint értékű felajánlást tettek. Jól gazdálkodtak a megtakarított anyaggal. Használt gőzesővel víz-, tűz- és gőzvezetéseket javítottak, az alumíniumforgácsot újra-öntötték és így használták fel. A villanszerelők általuk megtakarított hulladékból hét házi telefonállomást szereltek fel./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1951. november 2. 6 óra 40 perc

A téglagyárak dolgozói szovjet munkamódszerekkel, a Gazda-mozgalom kiszélesítésével harcolnak november 7.-i felajánlásaik telteljesítéséért

8 Li/HR/PE Hk Ie 4 +2

A Kőbányai Téglyár

dolgozói példamutatón harcolnak november 7. tiszteletére tett felajánlásuk teljesítéséért. Megfogadták Rákosi Mátyásnak, hogy november 7. tiszteletére 25 nappal előbb fejezik be ezévi tervüket. A felajánlás óta még jobban kihasználják a munkaidőt, tovább javítják a munkafegyelmet és az élenjáró szovjet munkamódszerek alkalmazásával biztosítják az égető kemencék jobb kihasználását. Blahut János kemencerakó azzal segíti elő a november 7.-i vállalás teljesítését, hogy áttért a Duvanov-módszerre, amelynek az a lényege, hogy a kemencébe nem szorosan egymás mellé, hanem kissé ritkábban rakják be a téglákat, így a tűz gyorsabban szárítja azokat. Ezzel a módszerrel máris 10-15 százalékkal javította meg a kemence kihasználását és most hozzákezdett a többi kemenceberakó tanításához, hogy azok is jó eredményt érhessenek el a szovjet munkamódszerrel. Ilyen és ehhez hasonló kezdeményezésekkel a Kőbányai Téglyár dolgozói máris jelentős lépést tettek vállalásuk sikeres teljesítése felé: eddig 22 nappal előzték meg tervelőírásukat és jó munkájuk eredményeképpen elnyerték a büszke "élüzem" címet.

Az Óbudai Téglyár

dolgozói december 21. -ig befejezik nyerstéglyártási tervüket, idői égetési tervüket pedig tíz százalékkal telteljesítik. Emellett jól harcolnak a Gazda-mozgalom kiszélesítéséért. Azt vállalták, hogy november 7.-ig ötezer forint értékű anyagot takarítsanak meg a téglagyár területén talált hulladékanyag hasznosításával. A felajánlás teljesítése érdekében a géplakatosok, kovácsok, cszer-gályosok minden javításhoz a gyár területén található régi anyagokat használják fel. A bányacsillék, a be- és kihordó kocsik és más szállítóeszközök karbantartását is hulladékanyagból végzik. Ugyancsak hulladékanyag felhasználásával javítják meg a szárítókereteket is. A Gazda-mozgalom kiszélesítésével eddig négyezer forintot takarítottak meg, vagyis anyagtakarékossági felajánlásuk nyolcvan százalékát teljesítették már.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1951. november 2. 6 óra. 45 perc

/A téglagyárak dolgozói. . . folyt./ 8 Li/HK/PE Hk 1c

Az Ujlaki Téglagyár

dolgozói nyáron ötmillió kisméretű téglával gyártottak kevesebbet, mint amennyit tervük arra az időszakra előirányzott. November 7. tiszteletére azt vállalták, hogy tervelőirányzatuk maradéktalan teljesítése mellett az év végéig behozzák a lemaradást. A műszakiak ujitásokkal, ézszerüstésekkel és a munka jobb megszervezésével segítik elő a vállalat teljesítését. Horváth János művezető például ézszerüstést vezetett be az ógetőkamencéknél. Erősebb tüzet szít a kamencében, így rövidebb ideig tart az ógetés és ezáltal 19 százalékkal megnövekedett a felügyeltek alá tartozó kamencék kapacitása. Az ilyen és ehhez hasonló ézszerüstések is elősegítik, hogy november 7.-re tiszteletére eddig már három és félmillió kisméretű téglát gyártottak, vagyis novemberben és decemberben még másfélmillió téglát kell gyártaniuk terven felül, hogy behozzák korábbi lemaradásukat és maradéktalanul teljesíthessék november 7.-i felajánlásukat. /MTI/

-----

Nyolcvannyolcezer forint jutalmat osztottak ki a második és harmadik negyedévben a vasipari szövetkezetek ujitói között

1 gyr/Jac/PE Knó FT 1c 3

A vasipari szövetkezetek dolgozói a második és harmadik negyedévben hatmillió forint értékű megtakarítást értek el ujitásokkal. Az ujitók nyolcvannyolcezer forint jutalomban részesültek.

Az elmúlt hónapok ujitásai közül kiemelkedik a Háztartási és Fűtőegységek Gyártó K sz ujitása, amelynek alapján hulladékanyagból gyártanak autószirosókat. Az ujitás segítségével évi négy vagon szingerezet takarítanak meg.

A Fűtő- és Vastömög K sz negyedév alatt harmincezer cigarettaszalonnét készített hulladékanyagból, új eljárás segítségével. /MTI/

-----

II

## MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás

1951. november 2.

6 óra 50 perc

A Beráros-téri hid építői már november 24-re teljesítik Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket: telteljesítik évi tervüket

i Ta/He/PK KÖM Ek FT Ie 4

A Beráros-téri hid vasszerkezetét ujjaépítő MAVAG dolgozók még augusztus 27-én felajánlást tettek, hogy a pesti mederpillértől Buda felé haladó szereléseknél a tervben előírt 44.5 méter hosszú hidszerkezet ten túl, további 22 méter hosszú hidszerkezetet építenek meg az idén. Ezzel terven felül 350 tonna vasszerkezetet szerelnek fel.

A hid építői fogadalmat tettek Rákosi Mátyásnak, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója tiszteletére terven felüli munkájukat már december 1-re befejezik. Október 15-én újabb röpgyűlést tartottak a hidépítők és elhatározták, hogy a december 1-i határidőt is lerövidítik: már november 24-re befejezik a szerelési munkákat. Mozgalmas képet mutat a hidépítés jelenlegi szakasza. A MAVAG vasszerelői most lelkes munkával igyekeznek eleget tenni fogadalmuknak. Teljes erővel folyik az első hidnyílás keresztkötéseinek, szélrácsainak beszerelése; pontják már a fölöslegessé; vált állványzatot, sorra húzzák ki a cölöpöket.

A második nyílásban már körülbelül 44 méter hosszú hidszerkezet ivel merészen, minden alátámasztás nélkül Buda felé és rövidesen újabb 22 méterrel megnövekedve fogja bizonyítani, hogy a MAVAG Beráros-téri hidépítői teljesítik Rákosi Mátyásnak adott szavukat, telteljesítik idei évi tervüket. /MTI/

Évente 65 tonna alumínium-megtakarítást jelent a gombalaku fakilincsek gyártása

i Ka/Jn6/IK Tom Ek FT Ie 3

A Faárúértékesítő Vállalat három dolgozója javaslatot nyújtott be fakilincsek készítésére alumínium kilincsek helyett. A gombalaku fakilincsek, amelyeknek gyártását a közeljövőben megkezdik, könnyen fordíthatók, jól zárnak és szép kivitelűek lesznek. Építkezéseinkhez évente közel kétfélmillió kilincsre van szükség. Ez azt jelenti, hogy a fakilincsek gyártásával évente több mint 65 tonna alumíniumot takaríthatunk meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás 1951. november 2. 6 óra 55 perc

Párosversenyben az RII Öntőde-gyár "Vörös Rózsa" és "Zója" brigádja

i Si/Hc/PE Hk FT Ic 3

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek nődolgozói is csatlakoztak az országsszerte megindult "Nők a tervért" mozgalomhoz. Az Öntőde-gyár Vasöntő II. műhelyének magkészítőnői két brigádot alakítottak, hogy behozzák műhelyük lemaradását az exportáru termelésben. Az egyik öttagú MND Sz brigádnak, amely a "Vörös Rózsa" nevet vette fel, Halász Józsefné a vezetője. A "Zója" ifjurmunkás-lány brigádnak Rakó Aranka a vezetője. Mindkét brigád felajánlotta a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére, hogy teljesítményátlagát öt százalékkal emeli, megszünteti az igazolatlan hiányzásokat és készséget s ezennel jobban vigyáz a magkészítés közben elszóródó drága melaszhomokra. Az ifik párosversenyre hívták ki a "Vörös Rózsa" brigádot.

A "Vörös Rózsa" brigád tagjai a verseny köthetes szakaszában 131 százalékról 165 százalékra emelték teljesítményüket; hiányzás, késés nem volt náluk s a selejtesökkentés terén, amit 3.5 százalékról 1.5 százalékra vállaltak, két százaléknál tartanak. Halász Józsefné, a brigád vezetője már november 7.-i tervén dolgozik, 172 százalékos átlagteljesítménnyel. A "Zója" brigád - bár teljesítette, amit felajánlott: 130 százalékról 138 százalékra emelte átlagát - alaposan elmaradt párosverseny társától. Azért, mert nem törekednek eléggé a nyolcórás munkaidő száz százalékos kihasználására; munkakezdésnél és a munka befejezése előtt tíz-husz percet is elveszthetnek. /MTI/

Makár Jánosné és Varga István, a Magyar Pamutipar sztahanovista szövői egymással versenyezve már 1952. évi tervükön dolgoznak

i Rnó/PE Knó FT Ic 2

A Magyar Pamutipar szövődésében Makár Jánosné, a Magyar Munka Érdemrend ezüst fokozatával kitüntetett sztahanovista szövő-nő és Varga István sztahanovista szövő párosversenyben küzdenek tervük túlteljesítéséért. Fej-fej mellett haladva mindketten 78 nappal vannak előre tervük teljesítésében és így már 1952-es tervükön dolgoznak.

A verseny lendületében nem feledkeztek meg dolgozó társaikról sem. Többeknek adták át munkamódszerüket, akik közül például Vogel Imre már 65 nappal van előre tervének teljesítésével. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 13. kiadás 1951. november 2. 7 óra perc  
Az Egyesült Izzóban 1695 dolgozó fejlesztí szakmai tudást  
i SB/HK FK FT Ie 4

Az Egyesült Izzólámpa és Villamossági Gyár dolgozói közül az 1951/52-es tanév során 1695-en kapcsolódnak be a szervezett szakoktatásba. A gyár dolgozói 12-féle szakoktatási formában vesznek részt. Haromszázannak jarnak ugynevezett "Népszerű technikai műszaki előadás"-okra, amelyeken megismerkednek a vállalat különböző gyártmányainak szerkezetével és azok működésével. A technikai minimum-tanfolyamra 310-en jelentkeztek. A sztahanovista iskolán 257-en, a művezetőképző tanfolyamon 75-en, a nyomórészt nők vesznek részt. A technikusok és mérnökök közül 90-en a gyár és 40-en a Műszaki Egyetem továbbképző tanfolyamain növelik szakismereteiket. Mintegy kétszáz dolgozó ipari technikumon, közgazdasági egyetemen és más felsőbb szakiskolában tanul.

A vállalat műszaki dolgozói nemcsak maguk tanulnak, hanem másokat is tanítanak. A Műszaki Egyetemen 10, a többi műszaki iskolában az Egyesült Izzó ötven mérnöke oktatja a hallgatókat. /MTI/  
kiváló

354 baranyai vajúriskolás készül a bányászéletre

i Vid HL/TL/HK FK FT Ie 3

Baranya-megyében, a nagymányoki vajúriskolában 135 hallgató jó szakmai képzését négy függetlenített oktató látja el. A gyakorlati ismereteket a legjobb vajúrok vezetésével a bányában sajátítják el. A nagyüzemnél fejlődő hidasi bányában pedig külön tanmenet becsátanak a tanulók rendelkezésére. /a fiatalok

Komlón az új bányászvárosban, a kökönyösi lakónegyed legszebb épületében 219 vajúrtanuló készül a bányászéletre. Öt tagos, világos tanteremben hét szaktanár felügyelste mellett tanulnak a fiatalok. A jól felszerelt tanulószobákon kívül korszerű fizikai laboratórium és kötetes könyvtár áll a bányásztanulók rendelkezésére. /800 Tanulás után a fiatalok a kulturteremben olvasnak, szórakoznak, amelyet a közeljövöben keskenyfilm-vetítógéppel látnak el. Rövidesen minden szobába felszerelik a hangosíradót is. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1951. november 2. 7 óra 05 perc

A "Gazda" kiállítás nyomán 48 hulladékfelhasználási ötletet adtak a Szellőző Művek dolgozói

i Si/PE Hk FT Ie 4

Gazda-mozgalmi sarkot rendeztek be a Szellőző Műveknél: különféle munkáknál leeső csődarabok, szakadt ékszíjak, lemezszabási hulladékok várnak arra, hogy az üzem valamelyik ötletes dolgozója javaslatot tegyen felhasználásukra. "Sztahanovisták, ujtók! Gazda Géza azt kérde tőletek, mire lehet ezeket az anyagokat felhasználni?" - ez a felirat áll a kiállított hulladékok fölött. A kiállításnak máris szép eredménye van: negyvennyolc dolgozó jelentette be ötletét a hulladékok felhasználására. Ezek közt nem egy nagy megtakarítást eredményező ujtás van. Péntek Ferenc lakatos például azt javasolta: a szellőzőberendezések kisebb méretű vaskereteit, amelyeket eddig új laposvas-szálak szétdarabolásával szabtak, -hulladéklemezzekből szabják ezentúl. Ez a javaslat, amelyet azóta már alkalmaznak is, évente tizenhatezer forint megtakarítását jelenti a vállalatnak. /MTI/

-----

Naponta több mint huszezer szendvicset készít a Budapesti Buffé Vállalat

i Kz/Bin/PE Tom Hk FT Ie 3

A Budapesti Buffé Vállalat naponta több mint huszezer szendvicset készít. A közkedvelt májpuvés, tojásos és gombás zsemlyékből naponta több mint tizenötezer fogy. Nagyon keresett a baromfi-husból készült vagdalthus és a ropogósa sült omlás pogácsa.

A Buffé Vállalat dolgozóinak munkájukban nagy segítséget jelentenek a villannyal hajtott gépek. /MTI/

TL

-----

B 15. kiadás

1951. november 2.

12 óra 20 perc

Jánosi Ferenc nyitotta meg Miskolcon az "Ötéves Terv" Kiállítást

FT/He/Mk 3n

Alkotmányunk törvénybeiktatásának évfordulóján nyílt meg Budapesten az "Ötéves Terv" Kiállítás. Több mint háromnegyed millió ember nézte meg a műsarnokban ötéves tervünk eddigi eredményeiről és a további nagyszzerű fejlődésről beszámoló képeket, grafikonokat, maketteket. A kiállítást a fővárosban elért nagy siker után most az ország különböző vidékein, ipari központjaiban mutatják be. Először Miskolcon az ország második legnagyobb ipari városában rendezték meg a kiállítást. A kiállítást megnyitó beszédet Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese mondotta:

- Háromnegyedmillió ember tekintette meg az Alkotmányunk törvénybeiktatásának második évfordulóján Budapesten megnyílt "Ötéves Terv" kiállítást. Háromnegyedmillió ember látta és értette meg még jobban a kiállítás nyomán, hogy mi a szerepe, mi a feladata a hazánkat ujjaformáló ötéves terv megvalósításában, hogy mi az értelmes áldozatos munkájának.

- Mit mutat ez a háromnegyedmillió szám? Ugyanazt, amit a néprazdaságunk különböző ágaiban elért termelési eredmények napról-napra növekvő számadatai: azt, hogy dolgozó népünk a magának érzi az ötéves tervet, ezért harcol érte, ezért akarja minden részletében megismerni, megtanulni. Azok a száz és százak, akik a terv teljesítéséért végzett fáradságos napi munka után lelkesedéssel siettek a kiállítás terméibe, hogy - gyakran jegyzetfüzettel kezükben - lépésről-lépésre végig kísérik, hogyan bontakozik ki az ötéves terv nyomán hazánk új arca, népünk boldog élete, - igazolták, hogy ötéves tervünk valóban népünk szilárd, egységes akaratára, lelkes, áldozatos munkájára épül. Igazolták, hogy dolgozó népünk egy emberként követi nagy pártunkat, kormányunkat a felemelt ötéves terv teljesítésére, a szocializmus építésének meggyorsítására, úgy, ahogyan Pártunk II. Kongresszusán népünk szeretett vezetője, Rákosi Mátyás elvtárs mondotta: "Belső helyzetünket a magyar dolgozó nép egysége jellemzi. Nemcsak a béke kérdésében egységes dolgozó népünk, hanem egységes Népköztársaságunk minden döntő kérdésében. Egységesen helyesli azt a baráti jóviszonyt, amely hazánkat felzabardítókhoz, a nagy szovjetunióhoz és a népi demokráciákhoz fűzi. Egységes demokratikus vívályaink megvédésében, ötéves tervünk megvalósítására irányuló erőfeszítéseiben."

- De nemcsak a háromnegyedmillió szám, hanem a látogatók megnyilatkozása is megmutatta, mennyire hozzánőtt népünk szívéhez az ötéves terv. Munkásoknak, dolgozó parasztoknak, értelmiségieknek, nőknek, gyermekeknek a kiállítás vendégkönyvébe írt keresetlen, őszinte sorai világosan tükrözik, hogy népünk - az ötéves terv népe; azé az ötéves tervé, amely az egyes ember, a család, az utca, a falu, a város, a megye, az egész ország

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. november 2.

12 óra 30 perc

/Jánosi Ferenc nyitotta meg...1.folyt./ FT/He/Mk Bn

életében gazdag eredményeket hozott máris és amely még gazdagabb jövő képét és utját mutatja. Csoda-e, hogyha a látogatók az öröm, a büszkeség, a helytállásra való készség szavait jegyezték fel a kiállítás vendégkönyvébe?!

A költő ezt írta:

"Most mint vörökre fűtött mozdony  
Fut az Ötéves Terv velünk.  
Már nem beszélünk itt romokról,  
Minden nap többet termelünk.  
Gyermekeink pirosló lépén,  
Ellenségeink veroségén.  
Mérjük le munkánk erejét.  
Szabad földeken traktor berreg,  
Vasmű épül a Duna mellett,  
Hatalom lett a Nép".

Egyik dolgozó ezt jegyezte fel: "Sokat segít munkámban, hogy láttam teljes egészében a célt, amiért dolgozunk".

Egy másik dolgozó így írt: "Nem elégszem meg azzal, hogy én láttam a kiállítást. Elhozom két fiamat, hadd lássák, mit tervez, és mit fog megvalósítani számára a szocializmus útjára lépett magyar nép".

Egy honvéd ezeket írta: "Mindast, amit láttam, meg is valószínűsítjük és meg is védjük".

Végül hadd idézzem egy uttoró bejegyzését: "Mindennél is inkább, amink van, értünk van, -minden, ami épül, nekünk épül. Köszönjük nektek, Sztálin és Rákosi pájtás. Fogadom, hogy ezentúl még jobban fogok tanulni".

E kiragadott bejegyzések is arról tanuszkodnak, hogy felbecsülhetetlenül hasznos volt a kiállítás megrendezése; segítette munkánkat, amit azért folytatunk, hogy - Révai elvtársnak a kiállítás megnyitásán mondott szavait idézve, - "munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, értelmiségünk lássa és jobban megértse: helyes, hogy válllvetve, szoros egységben dolgozik, hogy a cél, aminek eléréséért küzd, megéri a fáradtságot, a munkát, az áldozatot".

- És feltétlenül hasznos, hogy a kiállítás körültre indul az országban s a dolgozók újabb és újabb százazreit tanítja öt éves tervünk még odaadóbb szeretetére, az érte végeztet még lelkesebb munkára.

/folyt.köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17.kiadás

1951. november 2.

12 óra 45 perc

/Jánosi Ferenc nyitotta meg...2.folyt./ § Mk Bn

- A tervkiállítás sikerében végső soron népünk szilárd békeakarata, a béke megvédésére irányuló elszánt harcokésztsége nyilvánult meg. Ötéves tervünk eddig elért eredményeit és jövő távlatát szemlélve a kiállítás háromnegyedmillió látogatójában minden bizonnyal az a gondolat élt a legerősebben, hogy tervünk megvalósítása és a béke megvédése elválaszthatatlanul egyet jelent, hogy tervünk megvalósításához békére van szükségünk s tervünk végrehajtásával a békéért harcolunk, a békét erősítjük. Felemelt ötéves tervünk eredményeként "hasánk a vas és az acél országává, ipari országgá, a gépek országává válik", megnövekedik országunk ereje, gyarapodik a békétábor népeinek erőfölénye az amerikai-angol háborús gyújtogatók fölött, akik érezve, hogy mindenütt inog a talaj a lábuk alatt, még eszeveszettebben, még bestiálisabb módszerekkel törekszenek uralmuk fenntartására, egy újabb háboru kirobbantására. A mi megerősödésünk követve az ő meghátrálásukban is közrejátszik.

- Békepolitikánk hatalmas erejű kifejezője ötéves tervünk. Ilyen tervet csak olyan ország készít, csak az a nép fektet be sokmilliárdos beruházásokat, amelyet a béke fennmaradásának szilárd hité tölt el, amelyet minden érdek a béke védelméhez fűz. A mi beruházásaink jelentékeny része csak évek múlva termi meg gyümölcsöit s mi szilárdan hiszünk abban, hogy a gyümölcsöket élvezni is fogjuk. A Dunai Vasmű, a kazincbarcikai erőmű, Inota, a földalatti gyorsvasút, az 1954-re elkészülő 28 ezer traktor, a Miskolci Műegyetem, iskolák, kórházak, kulturházak, napköziotthonok, mind-mind azért épülnek, hogy népünk ereje még szilárdabb, békénk és szabadságunk még megdönthetetlenőbb legyen.

- Népünk el van szánva arra, hogy a békét és szabad fejlődését minden imperialista támadással szemben "vért és verítéket nem kimelve" megvédi. - "Egy nép - mondta Révai elvtárs a tervkiállítás megnyitásán - amely bele merte vágni fejszóját az ötéves terv fájába, nem fog visszariadni a nehézségektől, sem a kiesiktől, sem a nagyoktól, hanem leküzdözi őket". Eddigi eredményeinket harcok árán értük el és ez azután sem lesz máskép. A győzelem útját nagy sikerek és nagy nehézségek szegélyezik - mondta Rákosi elvtárs, - ezt már megtanulta a mi dolgozó népünk zöme és ezért bátran, fegyelmelzetten, öntudatosan és bizalommal vállalja a feladatokat, mert még van győződve róla, hogy helyes az az út, amelyet mutatunk neki. Ezért követ bennünket és a biztos siker tudatában hoz meg ezért minden áldozatot".

- Nem véletlen, hogy az "Ötéves Terv"-kiállítás vidéki körutja során először éppen Miskolcon kerül megrendezésre. Miskolc és Borsod megye különösen sokat kap ötéves tervünktől. Ötéves tervünknek sok büszkesége van s a legelsőik között szerepel a terv során szocialista nagyvárossá fejlődő Miskolc is. /folyt.köv./

K

/Jánosi Ferenc nyitotta meg...3.folyt./ § M. Bn

Az ötéves tervükkel biztosított, az egész országot átfogó gyors-  
iramu fejlődés különösen szemléltetően fog megmutatkozni Borsod  
megyében s magában Miskolc városában is.

- A mi drága hazánk egyik legszebb, leggazdagabb vidéke  
Borsod. E természeti kincsekben gazdag terület a négyenyor s ugyan-  
akkor a milliós hasznokat szobrevágó bányabárók, földbirtokosok  
megyéje volt. Ma gyökeresen más a helyzet. Az ötéves terv szinte  
napról-napra gazdagítja, formálja a megye területét. Térképére új  
városok, hatalmas gyárak, új bányák, erőművek, gépállomások, tanya-  
központok nevei kerülnek. A múltban elmaradott vidék fejlett mezőgazda-  
sággal rendelkező nehézipari megyévé, Budapest után az ország második  
nagy iparvidékévé változik.

Felémelt ötéves tervünk jelentősen meggyorsítja országunk  
iparosítását. Országunk iparosításának meggyorsítása - mondotta Ge-  
rő elvtárs Pártunk II. Kongresszusán - mindenekelőtt a nehézipar,  
az ipari alapanyagot, a villamosenergia és a gépgyártás e általában  
a termelőeszközöket előállító iparágak fejlesztését teszi szükséges-  
sé, mert csak ilyen módon tudjuk mindinkább fokozni kőanyiparunk  
termelését, kielégíteni a moztaninál sokkal nagyobb mértékben  
népünk gyorsan növekvő, sokféle szükségleteit, hatalmasan megnövel-  
ni munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, egész népünk kulturális  
szinvonalt. Továbbá ahhoz, hogy mezőgazdaságunk sokkal több gabo-  
nát, kását, szánt, vajot, tejet, gyümölcsöt, fűzeléket és sokkal több  
ipari nyersanyagot adjon népünk ellátására, a kis- és középparaszti  
gazdaságoknak önkéntes társulás útján fokozatosan nagybirtoki gazda-  
ságokban való egyesítése mellett arra is szükség van, hogy az ero-  
dati ötéves tervben előírtnál lényegesen több gépet,  
műtrágyát, nemssített vetőmagot juttassunk a falunk.

- A socialista iparosításunk egész országunkat átfogó  
és átformáló tervében nagy szerepet játszik Borsod megye és  
Miskolc. Ötéves tervünk keretében az ózdi és a díósgyári üzemek  
gyáróriásokká lesznek. A díósgyári kohászati üzemek korszerűsítésére  
csak 1951-ben több, mint 50 millió forintot ruházunk be. Itt  
épül Magyarország legnagyobb nagyolvasztója, új Martin-komencék  
ontják majd az acélt. A megye második legnagyobb nehézipari üzeme,  
az ózdi Kohászati Üzemek fejlesztésére több, mint 50 millió  
forintot ruházunk be. Az ötéves terv időszakában hatalmas erő-  
művek épülnek a megyében, köztük a kazincbarcikai erőmű, amely jóval  
nagyobb lesz, mint az inotai és a báchidai centrálé. Már csaknem  
elkészült az ország legnagyobb és legmodernebb téglagyára, a mályi  
téglagyar. Az ipar s különösen a nehézipar nagyarányú fejlesztése  
mellett felvirágozik Borsod megye mezőgazdasága. A gépállomások  
fejlesztésére 191 millió forintot ruházunk be. Ebben az évben már 580  
traktor dolgozott Borsodban, jövőre újabb 80-100-zal szaporodik a  
traktorok száma /folyt.köv./ K

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951. november 2.

12 óra 55 perc

/János Ferenc, ...4. folyt./ M. Bn

s utána évről-évre egyre több traktor, gép segíti Borsod megye dolgozó parasztságát a magasabb terméshozam elérésében. Az ipar fejlesztésével együtt fejlődik a megye népének anyagi és kulturális színvonala. Öt éves tervünk gondoskodik arról, hogy a dolgozók egészséges, modern lakóházakat kapjanak. A ma még 2000 lakosu Kazincbarcika az öt éves terv végére viruló szocialista várossá fejlődik. Az územektől szűles, fás park választja el a várost, ahol modern emeletes házakat, virágos, parkirosott utcákat létesítünk. Az eddig már villamosított 150 helység után további 216 község kap villanyt. 1954-ben minden falunak lesz kulturotthona, 365 körzeti könyvtár segíti elő a dolgozók művelődését.

- A megye tervének talán legkiemelkedőbb része Miskolc ujjaszületése. Aki ma jár Miskolcon a csak évek múlva fog vissza térni ide, alig hisz majd a szemének. A százezer lakosu város lélekszáma az öt éves terv végére mintegy 50 ezerral növekszik. 1953-ra elkészül Közép-Európa legmodernebb egyeteme, egyetemi városa, a Műszaki Egyetem. Sokáig lehetne sorolni még mindazt, amit Miskolc és Borsod öt éves tervüktől eddig kapott és ezután kapni fog. Tervünk ennek a szép és gazdag megyének minden kincsét a dolgozó nép szolgálatába állítja.

- A Központi Statisztikai Hivatal III. negyedévi tervjelentése bizonyítja, hogy népgazdaságunk erőteljes ütemben fejlődik. Különösen gyors előrehaladás mutatkozik a népgazdaság vezető ágában, a szocialista iparunkban. Egy év alatt 24.8 százalékkal nőtt a gyáripar termelése és ezen belül 32.2 százalékkal emelkedett a nehézipari termelés. Nagyon a sikerek, de nincs ok a megnyugvásra és elégedettségre. Gerő elvtárs kongresszusi beszédében már figyelmeztetett bennünket arra, hogy "az öt éves tervidőszak második éve, tehát a folyó évre megállapított terv megvalósítása sokkal nagyobb erőfeszítést, magasabbfokú szervezettséget, az összes rendelkezésünkre álló eszközök céltudatosabb, tervszerűbb felhasználását követeli meg, mint amit a múlt évben teljesítettünk. Megköveteli a szocialista munkaverseny, az újító-, a sztahanov-mozgalom további kiterjesztését. Nem kétséges - mondotta Gerő elvtárs - hogy ha nehégyűrközünk a munkának, ha nem száll a fejünkbe a dicsőség, akkor az 1950 évinél jóval nehezebb 1951 évi tervünket is nemcsak teljesítjük, de túl is teljesítjük".

- A Központi Statisztikai Hivatal tervjelentése komolyan figyelmeztet arra, hogy eredményeink ellenére is számos területen elmaradtunk. Gyáriparunk egészében csak 99.4 százalékra teljesítette III. negyedévi tervét. Még szembevetőbb az elmaradás, ha az egyes iparágakat, mindenképp a szénbányászatot vesszük szemügyre.

/folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3. 20. kiadás

1951. november 2.

13 óra - 10 perc

/Jánosi Ferenc nyitotta meg... 5. folyt./ Mk Bn

De olyan fontos iparágak, mint a kohászat és a gépgyártás sem teljesítette maradéktalanul a tervét. Igaz, hogy itt kisebb százalékról van szó, mint a szénterőlelésben, de ezek a százalékok száz-  
százot és milliókat jelentenek néprzdaságunk számára. Rákosi elvtárs a tatai bányai bányászkonferencián hangsúlyozta: "... hogy tervünk, amelyet kidolgoztunk, reális és teljesíthető, csak a mi saját jó munkánktól függ, hogy az utolsó százalékig végre is hajtsuk".

- Dolgozó népünk öt éves tervünk má sodik évének utolsó negyedében fokozza erőfeszítéseit annak érdekében, hogy teljesítse és telteljesítse az 1951-es terv felemelt előirányzatait. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulója tiszteletére tett számos kötelezettségvállalás mutatja, hogy munkásosztályunk világosan látja feladatait és mindent megtesz megvalósításuk érdekében. A diósgyőri, a miskolci üzemek, a korbodi szénbányák munkásai és műszaki értelmiségi dolgozói is szorultak a pártnak, Rákosi elvtársnak, hogy maradéktalanul teljesítik és túl is teljesítik a tervet. Nem kételkedem, hogy dolgozóink becsületbeli ügyüknek tartják adott szavuk, ígéreteik beváltását.

- Bizom abban, hogy a most Miskolcon megnyíló "Öt éves Terv" kiállítás a dolgozók újabb tömegeit segíti hozzá öt éves tervünk jelentőségének megértéséhez s ösztönzi őket még szivósabb, még eredményesebb munkára az évi terv s egész öt éves tervünk teljesítésére és teljesítésére, követve ebben is a nagy szocialista vezető szovjet nép példáját.

- Jöjjenek el erre a kiállításra Miskolc, Diósgyőr, Ózd, bányák, és üzemek, a földiek dolgozói, az értelmiségi dolgozók, az ifjuság, tegyenek utazást a saját jövőjükbe, városuk, megyéjük jövőjébe. Legyenek büszkek rá, hogy városuk, megyéjük milyen virágzó jövő felé halad s szelkebb és társabb hányuk forró szeretetével eltelve végezzék munkájukat, horgoljanak a béke ügyéért! /MTI/

A somogy megyei népkönyvtárosok

i Vid Di/TI/Mk FT Bn 4  
versenyt indítottak egymás között az olvasók számának emelésére. A verseny során az elmúlt hónapban 25 könyvismertető előadást tartottak a megye községeiben. A könyvtárosok a legaktívabb olvasók bevonásával olvasókördet szerveznek, ezekben megbeszélik egymás mű szépeit és tanulságait, hogy azután az olvasóköri tagok megfelelő felkészültség birtokában látogathassák meg a dolgozókat az olvasás, a könyvek népszerűsítése céljából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 21. kiadás

1951. november 2.

13 óra 05 perc

A háromnapos kocsiforduló sikeréért

1 Vid T/He/Mk Tom Bn 4

A miskolci igazgatóság vasutas dolgozói a tolatási idő megrövidítésével, a mozdonypark jobb kihasználásával, rakodási főnökség felállításával harcoltak a háromnapos kocsiforduló sikeréért. Czikora József miskolci tolatásvezető úgy végzi az induló és érkező mozdonyok irányítását, hogy az ne okozzon fennakadást a tolatási munkákban. Amint egy mozdony beérkezik a pályaudvarra, nem kell feleslegesen várakoznia, hanem a mozdonyokat azonnal irányítják. Czikora József munkaköréhez tartozó teendőin kívül segédkezik a főktömlők összerakásánál is és ezzel is elősegíti a vonatok pontos indulását.

Sátoraljai helyen Poruszky Gyula mozdonyvezető és Kurucz István fűtő gondoskodnak legjobban az egész miskolci igazgatóság területén mozdonyuk tisztántartásáról; az előforduló kisebb javítások is saját maguk végzik el. A gondos karbantartással elérték, hogy mozdonyuk napi kilométerteljesítményét, a tervhez viszonyítva, 21 százalékkal túlteljesítették.

A miskolci pályafenntartás dolgozói is derekuk munkát végeznek az őszi eszevesforgalom sikere érdekében. Tarnavölgyi József pályamester dolgozó társaival a vágányzár és a "lassu-jel" kiküszöbölésével több ezer talpfát helyettesítő "betontalpfát" helyeztett el úgy, hogy a forgalom zavartalanul bonyolódhatott le.

A miskolci igazgatóság területén öt nagyobb állomáson létesítettek rakodási főnökséget azaz a céllal, hogy ahol a ki- és berakodás körül nehézségek merülnek fel, oda a rakodási főnökség nem egyszer gyorsvonaton is küldhet kisegítő rakodómunkásokat.

A miskolci rendezőpályaudvar dolgozói rendszeresen tartanak munkacsereszleket a fűtőház és a forgalom dolgozóival. A közös értekezlet eredményeként máris jelentősen javult a rendezőpályaudvar munkája. Az elmúlt év szeptemberéhez viszonyítva például a gürítődombokról leengedett kocsik száma 40-50 százalékkal növekedett. /MTI/

Ujjáéptül a Sarkadi Kendergyár

1 Tom/Mk Tom Hk Bn 4

Öt éves tervünk a nagy alkotások mellett gondoskodik a kisüzemek helyreállításáról, korszerűsítéséről is. Így például a Sarkadi Kendergyár a háború során rombadőlt. Az 50 munkást foglalkoztató

idényüzeme helyére többszörösen nagyobb kapacitású, korszerű gyárat építünk. Az új gépi berendezésen kívül a gyár beruházási tervében szerepel a melegvízes zuhanyzó, étkező és kulturterem is. A régi gyár dolgozói rosszlevegőjű, poros üzemek mellett ideiglenes szállásokban laktak, az új gyár dolgozói számára szép kertes családi házakat ad a terv.

A kendergyár ártató medencéit már építik. /MTI/

k

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás

1951. november 2.

13 óra 20 perc

Martin  
A Diósgyőri Acélmű dolgozói aktív értekezleten beszéltek meg a munkaszervezés megjavítását és a tervteljesítés feltételeit

1 Vid SB/Fd/Mk Mk Bn 4

A Diósgyőri Kohászati Üzemekben esütörtökön aktívülést tartottak a Martin dolgozói. Megbeszéltek a hiányosságokat és a feladatokat, amelyek megvalósításával behozhatják lemaradásukat.

Jé Igác, a Martin Acélmű műszaki vezetője megállapította, hogy a hibák forrása nagyrészt abból ered - amint azt Zsifnyecz Mihály kohó- és gépipari miniszter az országos kohászati értekezleten is hangsúlyozta - hogy az olvasztások nem fogadták meg Amosov szovjet gyorsolvasztár értékes utmutatóit. A II-es számú kemence dolgozói több száz tonna acéllal maradtak el, amelynek árából 22 fűrdőszobák lakást lehetne felépíteni, vagy az acél anyagából 19 vasúti mozdony alkatrészeit készíthetnék el.

Bukovszki Miklós, a 2-es kemence olvasztára elismerte, hogy nem fogadták meg eléggé Amosov tanácsait. Így a tervszeríten kemencejavításokkal sok munkaidő veszett el. A daru-kihasználás is akadozott. A dolgozók között nem volt meg a kellő együttműködés, a váltóműszakok nem tájékoztattak egymást a hiányosságokról. Bukovszki megfogadta, hogy társaival együtt felelősséget vállal a hiányosságokért és maradéktalanul teljesíti a 1951 évi tervüket.

Micska János hulladékterti csoportvezető dolgozó társai nevében szavát adta, hogy a termő átlagsúlyát 1.000 kilóra emelik és az egy óra 30 perces berakási időt egy órára csökkentik. Harangozó Barna öntőcsarnokmester szerint a kokillák minősége károsan befolyásolja a Martin acélmű, az öntőcsarnok tervteljesítését. Ezért megfogadta, hogy az ütőt és a kokillákat már a csapolás előtt egy órával előkészítik. Zambori István, a gyárvezető helyettese, a műszakiak nevében tett ígéretet arra, hogy a terv teljesítése érdekében nemcsak a kemencéknél, hanem az öntőcsarnokban és a hulladékterten is bevezetik a diagram szerinti termelést.

A Martin acélmű aktívái elhatározták, hogy a tervteljesítésre vonatkozó új vállalásaikat levélben rögzítik és így tudatják a magyar dolgozók szeretett vezetővel, Rákosi Mátyással.  
/MTI/

Az Ifjúsági Színház

k M/M/Mk Bn

november 3.-i, szombat esti előadása, a Színház- és Filmművészeti Főiskola vizsgaelőadása miatt 7 óra helyett 8 órakor kezdődik. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951. november 2.

13 óra 10perc

A műszakiak támogatásával sikeresen teljesítik november 7.-i felajánlásukat az építőipari dolgozók

6 Li/He/Mk Ép.M. Tom Ek Bn 4

A Fehér-uti építkezésen a műszakiak segítségével különösen az anyagtakarékosági eredmények fokozása terén érnek el jó eredményeket. November 7.-ig 75.600 forint értékű megtakarítást vállaltak. Jelenleg már csaknem 60.000 forint az elért megtakarítás értéke. A téglalopakozásnál és a téglaszállításnál azelőtt öt százalék selejt keletkezett. A műszakiak a dolgozóknak megmagyarázták, milyen fontos vigyázni a téglára. A felvilágosító munka eredménye: a téglát gondos szállítással és lerakásával két százalékkal csökkentették a selejtet ezzel, valamint cement, kavics, homok és egyéb megtakarítással máris csökkenő teljesítették anyagtakarékosági felajánlásukat.

A kaposvári Fonógyár építkezésén azt vállalták a dolgozók, hogy december 8.-a helyett november 7.-re hozzák tető alá a szerelőhelyt. A felajánlás után a Bankács-brigád 221 százalékos átlagteljesítménye nyomán szinte gombamódra nőttek az épületállványok. Kellettek is, mert a kőművesek, vasbetonszerelők és a vakolóbrigádok is jó munkával harcoltak a felajánlás teljesítéséért és szinte állandóan a jól dolgozó állványozók nyomában tartak. A lendületes versenyben annyira előre haladtak a munkával, hogy október 27.-én újabb felajánlást tettek: vállalták, hogy november 7.-e helyett, november 4.-ig tető alá hozzák a szerelőhelyt. /MTI/

Bibliográfia jelent meg a magyar irodalom múlt évi termékeiről

i E/Jné/Mk Di FT Bn 3

Kozocsa Sándor összeállításában, a Közoktatásügyi Könyvkiadásban most jelent meg "A magyar irodalom bibliográfiájáról" című munka, amely az 1950 évben megjelent magyar szépirodalmi művekről és azok bírálatairól, ismertetéseiről ad tájékoztatást. A könyv az 1945-49. évek magyar irodalmának bibliográfiájához is közzöl pótlásokat és külön fejezetben sorolja fel a romániai magyar írók 1950-ban megjelent műveit. A hasznos szakmunkát általános névmutató egészíti ki, amely különösen az írókat, kritikusokat, irodalomtörténészeket és bibliográfusokat segíti munkájukban. /MTI/

S

24. HÍR TI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1951. november 2.

óra 55 perc

Időjárás-jelentés

B Hk/Tk Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti november 2.-án, pénteken délben 12 órakor :

Az északkeleti legmagyobb részén nyugati és déli felől érkező tengeri légtömegek hatására csapadékos az idő. A szovjetunió európai területének déli terében lezálló légáramlásból eredő derült időjárás uralkodik. Hazánkban esőtörtékon sokfelé esett az eső. Sopronban 24, Magyaróvárótt 28, Szentgotthárdon 33, Közvegen 39 mm csapadékot mértek. A közvegi hegyekben havazott. Nap közben a hőmérséklet Magyaróvárótt 8, a Dunántúlon egyenként 10-13, a keleti országon zeken 15-16 fokig emelkedett. Ma reggelre 5-8 fokig, a talajmenti légrétegben Magyaróvárótt 2 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten esőtörtékon a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4,7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 9 Celsius-fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Felhőátvonulások, több felé, főként északon és keleten eső. Helyenként északnyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet keleten csökken, nyugaton alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel 3-6, délben 9-12 fok között.

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi közép-hőmérsékletről

November 3.-án a várható középhőmérséklet Budapesten 9 fok, Győr-Sopron, Vas és Zala megyékben 8 fok, az ország többi részein 9 fok.

Tehát a központi fűtéses lakóházak fűtéséről szóló belügyminiszteri rendelet értelmében a lakóházakban a központi fűtőberendezést az egész ország területén fűteni lehet a rendelet 4.§-ában megállapított I.fokozat szerint. /MTI/

5

MTI BELFOLDI HIREK

B 25. kiadás

1951. november 2.

11/ óra <sup>perc</sup>

Határidőre befejezte a gyümölcs-szüretet az ivádi állami gazdaság

i Vid KE/PV/Mk Ni 3

A verseny jó megszervezésével, példamutatással és jó felvilágosító munkával, - ami azt eredményezte, hogy a dolgozók kivétel nélkül elérték legalább a száz százalékot - az ivádi állami gazdaság valamennyi üzemegysége határidőre befejezte a gyümölcs-szüretet. A legjobb munkát a városi üzemegység dolgozói végezték, különösen Fodor Abol Mária és brigádjának tagjai. A gyors munka mellett arra is gondot fordítottak, hogy a dolgozók jó minőségű munkát végezzenek. Megmagyarázták, hogy minden szem összetört alma hátráltatja az exportterv teljesítését, de a hanyag munka által kevesebb gyümölcs jut a városi dolgozók asztalára is. A brigád jó agitációs munkával elérte, hogy tagjainak átlagos eredménye 150 százalék volt, emellett selejtmentesen dolgoztak.

Az ivádi állami gazdaság dolgozói vállalták, hogy a szállítást is határidőre végzik el. Eddig az előirányzott exportmennyiséget már egy vagonnal túlteljesítették. /MTI/

A gyümölcsfák másodvirágzása

No/PV/Mk Mi Ni 4

A gyümölcszedő dolgozók munka közben érdekes jelenséget figyelhetnek meg a fákon: egyes ágak másodszor virágznak. Ennek, a természetre káros jelenségnak öletani okai vannak.

A fa az enyhe tél után korán kezdte életműködését, korán kihajtott és termést érlelt. Később azonban hosszabb csapadéknélküli szakasz következett és a fa csökkentette életműködését. Sirokkó kifejlészteti a gyümölcsöket és utána azonnal a jövő évi rügyeket kezdte kihozni.

A következő időszak, a nyár vége, meghozta a régenvárt esőt. Ez és az enyhe időjárás újabb kihajtásra készítette a fákat: kihajtott a jövőévi termés-rügyeinek egy része.

A másodvirágzás különösen a korai érési fajtákon tapasztalható. Védkezni lehet ellene kellő időben végzett öntözéssel. Az elhibázott öntözés azonban többet árt, mint amennyit használ.

A gyümölcsfa elvesztett termőrügyeit a következő évben úgy igyekeznek pótolni, hogy átmeneti rügyeit /amelyekből levél is, termés is lehet/ termőkké alakítja át.

Hasonló, de súlyosabb eset az, mikor az amerikai fehér szövőlepke hernyójától elpusztított lomb helyébe a fa új leveleket hajt. Ezek a levelek nemcsak a jövőévi rügyeket használják fel, hanem gyengítik a fát a téli hideg elleni védekezésében is. /MTI/

B 26. kiadás

1951. november 2.

14 óra 30 perc

Zárszámadásra készül már a kömlői "Kossuth" és a hajdudorogi "Rákosi" tsz is

6 vid KE/PV/Mk III NI 4 plusz 1.

A termelészövetkezetek és csoportok most készítik a zárszámadásokat. A zárszámadás készítése jó alkalom arra, hogy a termelészövetkezetek tagjai az elért eredmények számbavételénél - egyúttal visszatekintsenek a megtett útra és munkájuk megjavításával tovább erősítsék a szövetkezeti gazdálkodást.

Zárszámadásra készül a kömlői "Kossuth" termelészövetkezet is, amely magas termelési eredményt ért el az elmúlt gazdasági évben. Buzából és egyéb gabonafélékből több mint 70.000 forint jövedelemhez jutott a szövetkezet, a tagok fejadagjainak biztosításán kívül. Cukorrépből 64.000 forint jövedelme volt a szövetkezet tagjainak. Csaknem 36 vagon cukorrépat adtak át a cukorgyárnak. Zöldégyfélékből is több ezer forintot keresett a szövetkezet, de jelentősen gyarapodott állatállományuk is: 200 bárányal, 10 szarvasmarhával, 2 ökörrel, 7 csikóval, és 52 sertéssel. Az állatállomány fejlődése nagyszabású istálló-építkezést tett szükségessé: 50 férőhelyes sertésfiasztatót, 500 férőhelyes baromfiólat építettek és megkezdték az 50 férőhelyes szarvasmarhaistálló építését is. Az elmúlt hónapokban két 70 köbméteres silót építettek. Az építkezéseket mind a maguk erejéből végezték a tagok. Munkaegységenként 5 kiló buza, 2 kiló árpa, 3 kiló kukorica és 6 kiló szalastakarmány s emellett munkaegységenként 20 forint jut a tagoknak.

A termelészövetkezet megerősödéséről és a tagok megérett életéről ad számot a hajdudorogi "Rákosi" termelészövetkezet évi zárszámadása is. Két évvel ezelőtt, 1949-ben 22 ujonnan földhöz jutott gazda - akik azelőtt a kulákok cselédjeként nyomorogtak, - 202 hold földön megalakította a "Rákosi" termelészövetkezeti csoportot. Sok nehézséget kellett leküzdeniük kezdetben: nem volt igásállatuk, nem volt vetőmagjuk, sok családnak még a fejadagja sem volt meg. A csoport kezdeti nehézségeit a dolgozó parasztság felemelkedésének ellenségei, a kulákok igyekeztek is kihasználni, de eredménytelenül. A csoport tagjai bebizonyították, hogy közös munkával, többet és jobban tudnak termelni. Az önálló termelészövetkezettől fejlődött csoportnak ma már 95 tagja van, akik 850 hold földön gazdálkodnak, s jelentősen megnövekedett állatállományuk is: 650 juhuk, 35 tehénük, 13 lovak, 800 baromfiuk, 46 söréjük és 250 darab sertésük van, amiből 160 darabot befogtak hizlalni. Gyarapodott a termelészövetkezet gépekben és épületekben is. A társasgazdálkodás maga után vonta a tagok életének megváltozását. Alig van a szövetkezetnek olyan tagja, akinek háztáji gazdaságában ne lenne tehén, egy-két sertés és annyi baromfi, amiből családja is jut. Kozák György, aki a felezabadulásig a kulákok keserű kenyerét ette és családjával együtt éhezett, ez évben 500 munkaegységet szerzett.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. november 2.

1/4 óra 35 perc

/Zárszámadásra készült ...folyt./ 8 Vid KE/PV/Mk M1 N1

Eddig kapott 36 mázsa búzát, 20 mázsa tengerit, 3.000 forintot, háztáji gazdaságában van egy tehene borjuval, meg két hizója. A háztáji gazdaságához tartozó 800 négyzetögl földön is megtermett közel 30 mázsa tengerije. De megváltozott az élete Lippai Jánosnak is, aki azelőtt alig tudta megszerezni hat gyermekének a betevő falatot. Most a termelészövetkezet megbecsült dolgozója, családja nem éhezik, gyermekeinek van ruhája, cipője és uj, világos lakásban szép új butorok ékeskednek. De ugyanígy megszépült hajdudorogi "Rákosi" termelészövetkezet többi tagjának az élete is. /MTI/

Ötven százalékkal növelik a békéscsabai gyapotfeldolgozó üzem teljesítőképességét

1 Vid Kné/Fd/Mk Kné Bn 4

Öt gyapotfeldolgozó üzemünk, köztük a kiszállási és a békéscsabai, megkezdte az új magyar gyapot ipari feldolgozásra való előkészítést.

A kiszállási gyapotfeldolgozó üzemot kibővítették, új egrenáló géppel /ez a gép választja le a gyapotot a magról/ szárítóberendezéssel, hidraulikus présel szerelték fel. A minőség ellenőrzésére korszerűen berendezett laboratóriumot létesítettek. Hárcszor annyi munkás dolgozik az üzemben, mint tavaly. Új kulturház áll a szórakozni, tanulni vágyó dolgozók rendelkezésére. 30 vagon gyapotot vettek át eddig az üzemben feldolgozásra, a tizes-k hozták idáig a legjobb minőségű gyapotot. A dolgozók az üzem megindulása-kor levelet küldtek a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak.

- Mi, a kiszállási gyapotfeldolgozó üzem dolgozói - írják levelükben - örömmel jelentjük, hogy megkezdtük üzemünkben a magyar rónák büszkeségének, a gyapotnak feldolgozását. Üzemünk minden egyes dolgozója átérzi, hogy mit jelent hazánknak, dolgozó népünknek ezen ipari növény gyors és szakzerű feldolgozása. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére megfogadjuk szeretett Rákosi elvtársunknak, hogy üzemünk minden egyes dolgozója versenyben végzi a gyapot feldolgozását és igérjük, hogy a múlt évben elért teljesítményünket üzemünk összes dolgozói 50 százalékkal túlteljesítik.

csaknem A békéscsabai gyapotfeldolgozó üzemot is kibővítették, új felszerelésekkel látták el, 50 százalékkal növelték így teljesítőképességét. A nagyobb mennyiség feldolgozását a gépek forgási sebességének meggyorsítása is elősegíti. Eddig a dolgozók hozták fel az emeleten lévő raktárhelyiségekbe a gyapottal telt zsákokat. A csabai gépállomás kölcsönzött az üzemnek egy nagy elevátort, most már ez szállítja fel a zsákokat. Rövidesen hidraulikus prést állítanak munkába az üzemben, ami lényegesen meggyorsítja a kimagvazott gyapotpne balékba préselését. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951. november 2.

15 óra 10 perc

Filmszínházaink két nagy szovjet film bemutatásával ünneplik a Forradalom évfordulóját

i M/Jné/Mk FT Bn 4 plusz 2

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére több filmszínházunk két nagy szovjet filmet tűz műsorára. Az egyik film Csiaureli Sztálin-díjas filmalkotása, a "Nagy tüzfény" amelyben Csiaureli nagyjelentőségű történelmi témát dolgozott fel. A film az Októberi Forradalom előkészítésének idejét mutatja be, 1917 júliusától októberéig. A Bolsevik Párt történetének kiemelkedő eseményei elevenednek meg a filmen, mint például a Bolsevik Párt VI. kongresszusa, vagy a nevezetes júliusi tüntetés. A főszerepeket Mjuffke, Golováni és Tamara Makarova alakítják, magyar hangjukat Mányai Lajos, Szakács Miklós és Sebők Margit szövegezték meg.

A másik film Kozincev és Trauberg világhírű Makszim trilógiájának első része, címe "Es felkel a nap". Makszim a szovjet filmművészet egyik közismert és népszerű alakja, jelképe az egyszerű munkásnak, akiből forradalmárt nevelt a Párt. A film 1910-ben játszódik és Makszim küzdelmes ifjúságát mutatja be. Makszimot a legnagyobb szovjet filmszínészek egyike, Borisz Csirkov alakítja. A filmet néhány évvel ezelőtt már játszották Magyarországon, most szinkronizálva tűzik ismét műsorra. Csirkov hangját Darvas Iván szövegezte meg magyarul, Kibargyiné pedig Ruttkai Eva.

A "Nagy tüzfény"-t november 3-tól a Szabadság és a Tánácsok, 6-tól a Szikra és a Puskin /volt Fórum/ filmszínházak játsszák, míg az "Es felkel a nap" című filmet november 3.-tól a Duna, a Orvin, a pesterzsébeti Tátra és a Rákosi Mátyás kulturház mutatja be. /MTI/

---

A tudományos kutatás eredményeként hazai dolomitból állítják majd elő olvasztókemencéink bőléstégláit.

i Szil/Szil/Mk WL Hk FT Bn 5

Az acélolvasztókemencék bőléséhez magnezitet h szálnak. Ezt az iparilag igen fontos nyersanyagot csak import útján tudjuk beszerezni.

A tudományos kutatás eredményeként megállapították, hogy a hazánkban bőségesen található dolomitból megfelelő minőségű magnéziumoxid-tartalmú anyagot lehet előállítani hőállótégla-iparunk számára.

Az első kísérletek a dolomittéglegyártásban nem jártak eredménnyel. A technológusok az újabb kísérlethez a pilisvörösvári dolomitot használták fel. A sóztartalom lekötésével most sikerült olyan dolomittéglát gyártani, amelyeknek tulajdonságai megközelítik a magnezittéglák tulajdonságait.

A szükséges berendezések felállítására után megkezdődik a dolomittéglák nagyüzemi gyártása. /MTI/

---

8

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. november 2.

15 óra 09 perc

Pénteken délután mutatták be a sajtó képviselőinek a II. Magyar Képzőművészeti Kiállítás anyagát

t II/M/Mk FP Bn 4

A sajtó képviselői előtt pénteken délután mutatták be a II. Magyar Képzőművészeti Kiállítás anyagát. A bemutatón Redő Ferenc, a népművelési minisztérium képző- és iparművészeti főosztályának vezetője ismertette képzőművészetünk egyéves fejlődését és a kiállítást. Emlékeztette a résztvevőket Révai József népművelési miniszternek a tavalyi kiállításon mondott beszédére, amelyben a népművelési miniszter a grafika lebecsüvésének megszüntetésére, a jellemábrázoló portré, a történelmi kép és a tájkép műfajainak jelentőségére és fejlesztésének fontosságára hívta fel a művészek figyelmét. Redő Ferenc ezután ismertette az első kiállítás óta eltelt idő politikai és művészi szempontból nagyjelentőségű eseményét, az MDP II. kongresszusának utmutató jelentőségét, a moszkvai Magyar Képzőművészeti Kiállítás tapasztalatainak, művészküldöttségünk a szovjetunióbeli utjának és "A magyar katona a szabadságért" kiállításnak segítségét és hatását képzőművészetünk fejlődésében. Végül rátért a kiállításon bemutatásra kerülő művészi alkotások műfaji és egyéni ismertetésére, rámutatva azokra az eredményekre és hiányokra, amelyek a kiállítás anyaga alapján megállapíthatók és egész képzőművészetünk egyéves fejlődésének eredményeit és hibáit mutatják. /MTI/

Gazda-pavillon a Debreceni Hajlított Butorgyárban

Vid Kné/Jné/Mk Kné Bn 3

A Debreceni Hajlított Butorgyárban a Gazda-megállom megindulása óta a meg használható kisebb fadarabokat átadják a debreceni kisipari szövetkezeteknek. A napokban Gazda-pavillont állítottak fel a gyár udvarán. Itt az üzemek azokat a hulladékokat állították ki, amelyeket eddig a kisipari termelőszövetkezetek sem tudtak feldolgozni, hogy a dolgozók ötleteikkel, javaslataikkal segítsék elő ezeknek az anyagoknak gazdaságos felhasználását. Máris ér keztek be javaslatok. Így Somogyi János csiszoló felvetette azt az ötletet, hogy az eddig csak pütésre használt 120-130 centiméteres egyenetlen oldalúceket seprűnyelek készítésére használják fel. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951. november 2.

15 óra 05 perc

Hazérkezett a Szovjetunióból a magyar mezőgazdasági kutatók küldöttsége

t K5/He/Mk Mi Bn 2

A Szovjetunió állandó baráti segítőkészségének újabb jeleként, a szovjet kormány meghívására/magyar mezőgazdasági kutatók hattyagu küldöttsége utazott a Szovjetunióba többhetes tanulmányutra. A küldöttség vezetője Somos András egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia agrártudományi és biológiai osztályának titkára volt, tagjai voltak Páter Károly, az Agrártudományi Egyetem rektora, Sedlmayr Kurt Kossuth-díjas tudós, a sopronhorpácsi kísérleti gazdaság vezető kutatója, Leilei János növénynevelő, a komolti kísérleti gazdaság vezető kutatója, Nészöly Gyula, a kecskeméti kísérleti gazdaság vezető kutatója, valamint Salamon István, a Mezőgazdasági Kísérletügyi Központ főelőadója. /szeptemberben

A küldöttség pénteken délben érkezett vissza Budapestre, ahol - a ferihegyi repülőtéren - a földművelésügyi minisztérium, a Magyar Tudományos Akadémia, a Mezőgazdasági Kísérletügyi Központ, és a Magyar-Szovjet Társaság képviselői ünnepélyesen fogadták.

A földművelésügyi minisztérium nevében Hont János miniszterhelyettes üdvözölte a küldötteket. Hangsúlyozta, milyen nagy jelentősége van a Szovjetunió újabb baráti segítségének, amely lehetővé tette, hogy a magyar mezőgazdasági kutatók küldöttsége közvetlenül tanulmányozhassa a Szovjetunióknak a szocialista mezőgazdaság felépítése során elért eredményeit. A földművelésügyi igazgatás és a mezőgazdasági tudomány dolgozóit, de egész mezőgazdaságunk minden dolgozóit azt várja és kéri a küldöttektől, hogy tanulmányutjuk során szerzett bő és gazdag tapasztalataikat minél eredményesebben hasznosítsák mezőgazdaságunk további fejlesztése érdekében.

A Magyar-Szovjet Társaság nevében Branovics Ferencné üdvözölte a küldötteket.

Somos András, a küldöttség nevében válaszolva elmondotta, hogy hat heti tanulmányutjuk során több ezer kilométeres utat jártak be és meglátogattak több mint 30 tudományos intézetet. Megismerkedtek a szovjet mezőgazdasági tudománnyal, a szovjet agrobiológusok korszakalkotó munkájával.

- Alkalmunk volt látni - mondotta - a micsurini biológia hatalmas diadalát a mendelista-morganista genetika felett. Példák egész során láttuk, hogy a szovjet emberek a micsurini biológia módszerével hogyan tudják átalakítani a természetet. Láttuk azt is, hogy a szovjet tudósok milyen szoros kapcsolatot tartanak fenn a gyakorlati dolgozókkal. Eredményeiket igyekeznek azonnal átvenni a gyakorlatba s minél jobban felhasználni a kommunizmus építésében.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. november 2.

15 óra 10 perc

/Hozzérkezett a Szovjetunióból...folyt./ t K3/He/Mk Hi Bn

- Hazatérve előrendeli feladatunknak tekintjük, hogy a tanulmányutunk során szerzett tapasztalatokat a legközelebbi körben ismertessük és ezen keresztül a munkánk köréről is hozzájáruljunk megszűnésünk szocialista átépitéséhez.

Égő köszönetet mondott a szovjet kormányzat, amely lehetővé tette a magyar mezőgazdasági kutatóknak ezt a tanulmányutat. /MTI/

Társadalmi munka segítőkésével a tervezettnél nagyobbra építik a komáromi kulturotthonot

i H/d J/Jn6/Mk Di FT Bn 4

A komáromi dolgozók szeptember második felében 35.000 forintot kaptak kulturotthon építésére. A zalamegyei közéleti dolgozói nagy örömmel fogadták a hírt és elhatározták, hogy az építéshez társadalmi munkával járulnak hozzá. Hatalmas munkakedvvel fogtak munkához. A DÍsz fiatalok "Nagy téglák"-mozgalmat indítottak, amelynek eredménye: több mint 17.000 téglát. A társadalmi munka segítségével a tervezettnél nagyobbra építik a kulturotthonot. A közéleti dolgozói már az új kulturotthonban akarják ünnepelni a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját. A dolgozók számára komoly tanulási és szórakozási lehetőségeket biztosít az új otthon. Színpaddal ellátott nagyterme 400 személy befogadására alkalmas, ezenkívül lesz két olvasó, egy rádió és egy társalgó szobája. /MTI/

Novemberben szakkönyvvásárokat rendeznek nehézipari és textilipari üzemekben

i H/Mk AKV Di FT Bn 4

Az Állami Könyvtárjelző Vállalat novemberben könyvkiállításokkal egybekötött szakkönyvvásárokat rendez az ország nehézipari és textilipari üzemeiben, Budapestet és vidéket egyaránt. A szakkönyvvásárok célja, hogy a nehéziparban és a textiliparban dolgozók az eddigénél fokozottabb mértékben megismerjék és megválasszák azokat a szakkönyveket, amelyek komoly segítséget jelentenek munkájukban, munkájuk termelékenységének fokozásában. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1951. november 2.

15 óra 15 perc

Az Építőipar III. negyedévi élműzemei

k EpM PE Tom Bn

Az építészeti miniszter és az Építő- Fa- és Építőanyag-  
ipari Dolgozók Szakszervezete elnöksége az 1951. III. negyedév  
termelési és versenymozgalmi eredményei alapján az építőiparban  
iparági részletezésben kijelölte az új "Élműzemet".

A magasépítőipar gyárépítése területén

I. helyezett: 26.sz. Állami Építőipari Tröszt Dunai Vasúti  
öntödei építkezése. Az építkezés tervét negyedéven keresztül foko-  
zatosan emelte és átlagosan 124 százalékos eredményt ért el. Foko-  
zódott az egy munkás által teljesített munkaóra eső termelési ér-  
ték is 25.- Ft-ról 31.- Ft-ra, valamint a 100.- Ft. összes munkabér-  
alapra eső termelési érték 506.- Ft-ról 551.- Ft-ra. A dolgozók  
átlagteljesítményszázaléka 150 százalékról 170 százalékra emelke-  
dett és ezzel párhuzamosan a száz százalékon alul teljesítők aránya  
öt százalékra csökkent.

II. helyezett: 22.sz. Állami Építőipari Tröszt siroki  
építkezés.

A magasépítőipar lakásépítése területén

I. helyezett: 26.sz. Állami Építőipari Tröszt Dunai Vasúti  
2.sz. főépítésvezetősége. Az építkezés negyedéves tervét 140 száza-  
lakra teljesítette. Az egy órára eső termelési érték 27.- Ft-ról 32.-  
Ft-ra, a 100.- Ft. összes munkabéralapra eső termelési érték 715.-  
Ft-ról 815.- Ft-ra emelkedett. Az átlagteljesítményszázalék 123  
százalékról 130 százalékra emelkedett. A száz százalékon alul tel-  
jesítők aránya 15 százalék. Versenyben a dolgozók 94 százaléka

II. helyezett: 43.sz. Állami Építőipari Tröszt kalocsai  
építkezés. /dolgozik

A szerelőipar területén

I. helyezett: A Villánszerelő Vállalat III. negyedévi  
tervét 130 százalékra teljesítette. A 100.- Ft. összes beralapra  
eső termelési értéke a negyedév folyamán 577.- Ft-ról 612.- Ft-ra  
emelkedett. A száz százalékon alul teljesítők aránya 13 százalé-  
ról a munkamódszerátadások következtében hat százalékra csökkent.  
Versenyben a dolgozók 91 százaléka van. A munkások 48 százaléka  
brigádban dolgozik. A munkaverseny jól szervezett. A versenyvil-  
lénosság jó. A vállalat az augusztus 20.-i versenyben a szerelőipari  
vállalatok közül az első helyen végzett. A november 7.-i fogadalom-  
tétel teljesítésében is élenhalad.

II. helyezett: Vízvezeték- és Fűtésszerelési Vállalat.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1951. november 2. 15 óra 25 perc

/Az építőipar III. negyedévi érzékel. . . folyt./ k ÉpM FE Tom Bn

A lakatosipar területén

I. helyezett: A "Fém munkás" Alumínium és Acélszerkezetek Gyára, mert negyedévi tervét 113 százalékra teljesítette. Az egy órára eső termelési érték 40.- Ft.; a 100.- Ft. összes munkabérra eső termelési érték 649.- Ft. volt. A vállalatnál a versenymozgalmat és a verseny nyilvánosságát jól megszervezték. A dolgozók mindenkor tudnak vállalkásaikról és teljesítésükről.

II. helyezett: Vibrátorgyár Vállalat.

A tégla- és cserépipar területén:

I. helyezett: Kőbányai Téglagyár tervét a III. negyedévben 115 százalékra teljesítette. Fajlagos óraszükséglete 15.12 óra és az anyagtervben feltüntetett energiaszükségletéhez képest 28 százalékos megtakarítást ért el. A munkaversenyben a dolgozók 89 százaléka vett részt.

II. helyezett: Bócsi-uti Téglagyár.

A tervezőirodák területén

I. helyezett: Ipari Épülettervező Vállalat, negyedévi tervét 133 százalékra teljesítette. A tervek minősége és gazdaságossága az irodák között a legjobb. Az elkészített műszaki tervek aránya a programhoz viszonyítva 88 százalékos, annak ellenére, hogy az építetők a program kiadásával jelentősen késnek. A munkaverseny jelentősen kifejlődött a dolgozók között.

II. helyezett: Városépítési Tervező Vállalat.

Az épületelemgyártó ipar területén

I. helyezett: Vasbetonipari Vállalat III. negyedévi tervét 104 százalékra teljesítette. A szakmunkáshiányt segédmunkásokkal és tulnyomórészt nőekkel pótolták.

II. helyezett: Műköipari Vállalat.

A Mész- és Cementgyártóipar és az asztalosipar területén, tekintettel arra, hogy egyetlen üzem sem felelt meg az "Élőzsen" kitüntetés követelményeinek, élőzsen kijelölés nem történt. /MTI/

---

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951. november 2.

15 óra 45 perc

Az építőipar legjobb dolgozói

k Ép.M. Mk Tom Bn

Az építésügyi minisztérium legutóbb április hónapban hozta nyilvánosságra a "szakma legjobb dolgozója" címért folyó verseny eredményeit. Azóta új eredmények születtek, a verseny/rendületében új dolgozók küzdöttek fel magukat a legjobbak közé. Az építésügyi minisztérium az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetével egyetértésben az 1951 év második és harmadik negyedévének eredményeit figyelembe véve ismét megállapította az egyes szakmákban a legjobb dolgozókat.

I. Kőművesek,

Pethő Illés /21.sz.Áll.Ép.Tröszt/ Félévi átlagteljesítménye 201 százalék. Emellett ebben az évben 57 munkatársának adta át módszerét. Különös gondot fordít a tanulók és átképzősök oktatására. Munkáját mindenkor a minőségi követelmények megfelelően végzi. Igazolatlanul az elmúlt félévben nem hiányzott. Második Farnadi László /21.sz.Áll.Építőipari Tröszt./

II. Ácsok:

Első helyezett: Kocsis Péter /28. Áll.Ép.Tröszt/. Második: Ferenczi Mihály /61.sz.Áll. Ép.Tröszt./, harmadik: Solti János /26.sz. Áll.Ép.Tröszt.

III. Állványozók:

Első helyezett: Munkácsi József /28.sz.Áll.Ép.Tröszt./  
Második: Ubleczky Sándor /21.sz.Áll.Ép.Tröszt/. harmadik: Somogyi Károly /26.sz.Áll.Ép.Tröszt./

IV. Vasbetonszerelők:

Első helyezett: Oláh József /28.sz.Áll.Ép.Tröszt/ Sztahánovista brigádvezető. 1951 szeptember 30.-án már 1952 február 18.-i tervén dolgozott. Hathavi eredménye átlagosan 175 százalék volt. Selejtmentesen minőségi munkát végaz. Második: Beszűdes Dezső /26.sz.Áll.Ép.Tröszt./ harmadik: Imre Ferenc /21.sz.Áll.Ép.Tröszt./

V. Tetőfedők:

Első helyezett: Hornyák István /12.sz.Áll.Ép.Tröszt./ Sztahánovista. Második: Pozsár János /12.sz.Áll.Ép.Tröszt./, harmadik: Miksa Dezső /12.sz.Áll.Ép.Tröszt./

VI. Festők és mázolók:

Első helyezett: Tomkovics Gyula /28.sz.Áll.Ép.Tröszt/ Sztahánovista. Második: Nagy Mihály /11.sz.Áll.Ép.Tröszt/, harmadik: Takács Imre /Zalaegerszegi Tatarozó Vállalat./

/folyt.köv./

L

M T I    M E L F O L D I    H I R E K

B 35.kiadás

1951. november 2.

46 óra 10 perc

/Az Építőipar legjobb dolgozói...1.folyt./ k k Tom Bn

VII. Tervezők:

- 1./ Rósz Károly. /11.sz.All.Ép.Tröszt./
- 2./ Kovács István /11.sz.All.Ép.Tröszt./

VIII. Turkolók:

- 1./ László I. István /12.sz.All.Ép.Tröszt./ sztahanovista.
- 2./ Sipos I. István /12.sz.All.Ép.Tröszt./

IX. Gépközelők:

- 1./ Pócsy József /29.sz. All.Ép.Tröszt./ Ezkavaterkeselő. 2./ Kovács P. József /29.sz. All.Ép.Tröszt./ 3./ Ferencz Etelka. /21.sz. All.Ép.Tröszt./

X. Ártalósok:

- 1./ Praksz Kálmán /21.sz. All.Ép.Tröszt./
- 2./ Bohoszlavecz Tibor /Lány-mányosi Épületasztalosipari Vállalat./
- 3./ Csáki János /Lány-mányosi Épületasztalosipari Vállalat./

XI. Lakatosok:

- 1./ Botár Béla /Hátszerelőipari Vállalat./
- 2./ Farkas Imre /Vízvezeték- és Fűtészerelő Vállalat./
- 3./ Lampert Mihály /Bajai Épületasztalosipari Vállalat./

XII. Fűtészerelők:

- 1./ Gyuránszky Imre /Szerelőipari Vállalat./
- 2./ Dobai Balázs /Épület-szerelő Vállalat./
- 3./ Kecskés Béla /Kecskeméti Épület-szerelő Vállalat./

XIII. Vízvezeték-szerelők:

- 1./ Geiger József /Épület-szerelő Vállalat./
- 2./ Puskó Pál /Szerelőipari Vállalat./
- 3./ Mahunka András /Hátszerelőipari Vállalat./

XIV. Villanyszerelők:

- 1./ Arki József /Villanyszerelő Vállalat./
- 2./ Lantos László /Épületvilágítás-szerelő Vállalat./
- 3./ Szarvai János /Tolnamegyei Tatarozó Vállalat./

XV. Szigetelők:

- 1./ Szabó I. István, 21. sz. All.Ép.Tröszt.
- 2./ Oláh Mihály, Szerelőipari Szigetelő Vállalat.
- 3./ Nagy Károly, 10.sz. All.Ép.Tröszt.

XVI. Kőfaragók:

- 1./ Szilágyi Vince, Kőfaragó Vállalat.
- 2./ Ickhardt Károly, Kőfaragó Vállalat.
- 3./ Eckl István, Kőfaragó Vállalat.

XVII. Működésztők:

- 1./ Lohner Ferenc, 43.sz. All.Ép.Tröszt.
- 2./ Szabó Sándor, 23.sz. All.Ép.Tröszt.
- 3./ Papp István, Működésztői Vállalat.

XVIII. Csiszolók:

- 1./ Szegeti József, Működésztői Vállalat.
- 2./ Szabó István, Debreceeni Cementáruiipari Vállalat.
- 3./ Petáki Józsefné, Debreceeni Cementáruiipari V.

XIX. Kőbányászok:

- 1./ Bohács Antal, Tatabányai Cementművek. Munkái átlaga 161 százalék.  
/folyt.köv./ 72

FTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1951. november 2.

16 óra 30 perc

/Az épitőipar legjobb dolgozói...2.folyt./ k HK Tom Bn

Májusban brigádot szervezett, amely azóta sztáhanovista kitüntetést kapott. Munkamódszerét későbbösen átadja. 2./ Kovacsik Domonkos! Tatabányai Cementművek. 3./ Ferenczi István, Hejőcsabai Műszerművek!

XX. Ágyagbányászok:

- 1./ Kovács József, Bélapátfalvi Cementművek, Hethavi átlaga 160 százalék. Minőségi munkás. Jo munkájával hozzájárult, hogy üzemrésze többször első helyre került. 2./ Oravecz János /Kerámia Téglagyár/, 3./ Bugyi József, Komaromi Téglagyári Egyesülés,

XXI. Pásmunkás:

- 1./ Csizner Róbert /Ujlaki Téglagyár/, 2./ Martus Mária /Ujlaki Téglagyár/, 3./ Micskei István /Bécsi-uti Téglagyár/. Z

XXIII. Behordók:

- 1./ Mezei Pál /Postmegyei Téglagyári Egyesülés/, 2./ Ifj. Mezei János /Postmegyei Téglagyári Egyesülés/, 3./ Márkózi József /Vasmegyei Téglagyári ES/

XXIV. Rakók

- 1./ Strunga András /Lábatlani Cementművek, 2./ Id. Mezei János /Postmegyei Téglagyári ES/, 3./ Neu Ernő /Baranyamegyei Téglagyári Egyesülés/.

XXV. Vagonozók:

- 1./ Eperjesi Károly /Tatabányai Cementművek/, 2./ Enyedi János /Tatabányai Cementművek/, 3./ Dobai János /Bécsi-uti Téglagyár/.

XXVI. Éretők:

- 1./ Szlovacsek Ferenc /Solymári Téglagyár/, sztáhanovista, 2./ Bertalan Károly /Ujlaki Téglagyár/, 3./ Mayer Károly /Tatabányai Cementművek/.

XXVII. Karbantartók:

- 1./ Vig János /Lábatlani Cementművek/ üzemlakatos, 2./ Ifj. Eles János /Tatabányai Cementművek/ 3. Szócsa Károly /Hejőcsabai Műszerművek/.

XXVIII. Kubikosok:

- 1./ Csaba János /27.sz. All.Ép.Tröszt/ sztáhanovista, Hethavi átlagteljesítménye 264 százalék. 2./ Gulyas Lajos /22.sz. All.Ép.Tröszt/, 3./ Szabó László /26.sz. All.Ép.Tröszt/.

XXIX. Segéd munkások:

- 1./ Zamacanyik József /Kőfaragó Vállalat/ sztáhanovista. Hethavi átlagteljesítménye 263 százalék. Jelölve 1952 szeptemberi tervén dolgozik. 2./ Barba Ferenc /Épületvilágítás-szerelő Vállalat/, 3./ Kátai Géza /Épület-szerelő Vállalat/.

XXII. Kihordók:

- 1./ Biszega József /Kerámia Téglagyár/, 2./ Hajnai Sándor /Ujlaki Téglagyár/, 3./ Bolgovics János /Ujlaki Téglagyár/.

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1951. november 2.

16 óra 30 perc

/Az égitőipar legjobb dolgozói...2.folyt./ k HK Tom Bn

Májusban brigádot szervezett, amely azóta sztahanovista kitüntetést kapott. Munkamódszerét közösen átadja. 2./ Kovacsik Domonkos /Tatabányai Cementművek. 3./ Ferenczi István, Hejőcsabai Mészművek/

XXI. Ágyagbányászok:

- 1./ Kovács József, Bélapátfalvi Cementművek, Hethavi átlaga 160 százalék. Minőségi munkás. Jo munkájával hozzájárult, hogy üzemrésze többször első helyre került. 2./ Oravecz János /Kerámia Téglagyár/, 3./ Bugyi József, Komáromi Téglagyári Egyesülés/

XXI. Pésmunkás:

- 1./ Csizner Róbert /Ujlaki Téglagyár/, 2./ Matus Mária /Ujlaki Téglagyár/, 3./ Micskei István /Bécsi-uti Téglagyár/.

XXIII. Behordók:

- 1./ Mezei Pál /Postmegyei Téglagyári Egyesülés/, 2./ Ifj. Mezei János /Postmegyei Téglagyári Egyesülés/, 3./ Márkózi József /Vas megyei Téglagyári ES/

XXIV. Rakók

- 1./ Strunga András /Lábatlani Cementművek, 2./ Id. Mezei János /Postmegyei Téglagyári ES/, 3./ Neu Ernő /Baranyamegyei Téglagyári Egyesülés/.

XXV. Vagonozók:

- 1./ <sup>reszi</sup> Ep Karoly /Tatabányai Cementművek/, 2./ Bnyedi János /Tatabányai Cementművek/, 3./ Dabai János /Bécsi-uti Téglagyár/.

XXVI. Ivetők:

- 1./ Szlovacsek Ferenc /Solyári Téglagyár/, sztahanovista, 2./ Bertalan Károly /Ujlaki Téglagyár/, 3./ Mayer Károly /Tatabányai Cementművek/.

XXVII. Karbantartók:

- 1./ Vig János /Lábatlani Cementművek/ üzemlakatos, 2./ Ifj. Eles János /Tatabányai Cementművek/ 3./ Széles Károly /Hejőcsabai Mészművek/.

XXVIII. Kubikosok:

- 1./ Csaba János /27.sz. All.Ép.Tröszt/ sztahanovista. Hethavi átlagteljesítménye 264 százalék. 2./ Gulyás Lajos /22.sz. All.Ép.Tröszt/, 3./ Szabó László /26.sz. All.Ép.Tröszt/.

XXIX. Legédnunkások:

- 1./ Zamacsnik József /Kőfaragó Vállalat/ sztahanovista. Hethavi átlagteljesítménye 263 százalék. Jelenleg 1952 szeptemberi tervén dolgozik. 2./ Bara Ferenc /Épületvilágítás-szerelő Vállalat/, 3./ Kátai Géza /Épület-szerelő Vállalat/.

XXII. Kihordól:

- 1./ Biszega József /Kerámia Téglagyár/, 2./ Hajnai Sándor /Ujlaki Téglagyár/, 3./ Bolgovics János /Ujlaki Téglagyár/.

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951 november 2

16 óra 35 perc

/Az építőipar legjobb dolgozói...3.folyt/ k HKE Tom Bn

XXX. Mérnökök:

1./Klausz Gyula /IPARTERV/. A diógyőri kohászati munkák tervezője. Ezen a vonalon egyedülálló szakismerettel rendelkezik. Sztahanovista dolgozó, minőségi munkát végez. Önköltség tekintetében eredményeket ért el. 2./Farkasdy Zoltán /Mezőterv/, 3. Gnädig Miklós /IPARTERV/.

XXXI. Magasépítőipari műszaki vezetők:

1./Onódy Márton /21.sz.All.Ép.Tröszt/. Kiváló műszaki tudásával hozzásegítette a vezetése alatt álló gyöngyösi építkezést, hogy az augusztus 20-i verseny során nagyszorú eredményével elnyerte a minisztertanács zászlaját. 2./Sidó József /21.sz.All.Ép.Tröszt/, 3./Siraky István /21.sz.All.Ép.Tröszt/.

XXXII. Munkavezetők:

1./Szabó Lajos /28.sz.All.Ép.Tröszt/. A tervteljesítés terén kiváló munkát végez. Háromhavi lemaradással vette át jelenlegi munkahelyét, a lemaradást már behozta, sőt egy hónappal korábban befejezte ezt a munkát. Munkahelyén 9.000 forintos megtakarítást ért el. 2./Id. Kosztrihán János /21.sz.All.Ép.Tröszt/, 3./Wappler Károly /26.sz.All.Ép.Tröszt/.

XXXIII. Anyaggyártóipari műszaki vezetők:

1./Vizkeleti László /Bécsi-uti Téglagyár/. A téglagyártási tervet már október 25-én befejezték. A vállalat állandóan az első helyen szerepel a téglagyárak versenyében. Egész tervét 130 százalékra teljesítették. Szervező munkája folytán a fajlagos óraszükségletet a minimálisra szűkítették le. 2./Péntek László /Lábatlani Cementművek/, 3./Szalai Balázs /Bélapátfalvai Cementművek/.

XXXIV. Főkönyvelők:

1./Kostyál Géza /Kőbányai Téglagyár/, 2. Szombathelyi Kossó /Bélapátfalvai Cementművek/, 3./Sármány Dénes /21.sz.All.Ép.Tröszt/.

XXXV. Adminisztratív munkavállalók:

1./Csernoch János /22.sz.All.Ép.Tröszt/, 2./Huszár István /Lábatlani Cementművek/, 3./Fohérvári Imre /Békéscsabai Téglagyár/. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B38. kiadás

1951 november 2

16 óra 40 perc

Vas: Veszprém és Győr-Sopron megyék a legjobbak, Bács-Kiskun, Tolna és Fejér megyéknek még további nagy erőfeszítést kell tenni az őszi vetési munkákban

k FM & TI/Hnó Kő NA

Az ország szántóterületének nagy részén az őszi vetések zöme befejeződött, a többi részen a befejezéshez közeledik. A határidőkhöz viszonyítva még mindig jelentős a lemaradás: Csongrád, Pest, Bács-Kiskun, Tolna és Fejér megyékben. Ezeknek a megyéknek nagy erőfeszítéseket kell tenni ezekben a napokban, hogy vetésterületüket a leg-rövidebb időn belül teljesítsék.

Az őszi vetési munkákban az október 30-i állapot szerint változatlanul Vas megye vezet 100 százalékon felüli teljesítményével. Második Veszprém megye 98,5 százalékkal. Jó munkájával a hatodik helyről a harmadik helyre küzdötte fel magát, Győr-Sopron 98,1 százalékos jó eredményével. A megyék további sorrendje a következő: 4./Nógrád, 5./Hajdu-Bihar, 6./Zala, 7./Somogy, 8./Borsod-Abaúj-Zemplén, 9./Szabolcs-Szatmár, 10./Komárom, 11./Heves, 12./Szolnok, 13./Baranya, 14./Békés, 15./Csongrád, 16./Pest, 17./Bács-Kiskun, 18./Tolna, 19./Fejér.

Az őszi betakarítási munkákban az október 30-i állapot szerint változatlanul Zala megye tartja az első helyet száz százalékos eredményével. Erősen veszélyezteti az első helyet Vas megye 99,6 százalékos és Csongrád megye 98,5 százalékos jó eredményével. A megyék további rangsora a következő:

4./Békés, 5./Nógrád, 6./Veszprém, 7./Szabolcs-Szatmár, 8./Hajdu-Bihar, 9./Somogy, 10./Borsod-Abaúj-Zemplén, 11./Heves, 12./Pest, 13./Szolnok, 14./Bács-Kiskun, 15./Győr-Sopron, 16./Komárom, 17./Tolna, 18./Baranya, 19./Fejér.

A következő napok mindennél fontosabb feladata a vetések gyors befejezése. A munkában elmaradt megyék teljes erőfeszítéssel hátrítsák el az akadályokat és biztosítsák a vetési munkák maradéktalan végrehajtását. A vetések összehírásával a megyék végleges győzelmüknek meg a terület teljesítéséről és az esetleges hiányokat azonnal pótolják.

Erősíteni és gyorsítani kell a gyapotszedés ütemét

A vetések mellett legfontosabb feladat a gyapot betakarításának biztosítása. Fokozni kell a szedési munkák ütemét, hogy az élenjáró Szolnok megye példáját követve többi gyapottermelő megyénk is minden erővel biztosítsák a gyapot gyors betakarítását. A további sorrend a gyapottermő megyék között a következő:

2./Hajdu, 3./Békés, 4./Pest, 5./Csongrád, 6./Fejér, 7./Bács-Kiskun, 8./Baranya, 9./Tolna, 10./Somogy. x  
/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951 november 2

1/6 óra 40 perc

/Vas, Veszprém, .....folyt/ k FM & TI/Hnó Kő Ni

A gyapotszedésnél arra kell törekedni, hogy a szovjet szedési módszer széleskörű alkalmazásával a mennyiségi és minőségi teljesítmények fokozásával a gyapot rendkívüli fontosságára tekintettel minél több és nagyobb egyéni teljesítményt érhesünk el. Kövessük a szovjet és a magyar sztahanovisták példáját a gyapot betakarításánál is.

A mezőgazdasági munkák terén a legfontosabb feladat most a vetések és a betakarítás gyors befejezésével felkészülni az őszi művelés szántás maradéktalan elvégzésére. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás

1951. november 2.

16 óra 15 perc

Több mint kétszeresére emelkedett a burgonya termés hozama Szabolcs-Szatmár megyében

i vid Bb/PS Mi Ni 3

Szabolcs-Szatmár megyében az idén kilencvenezer holdon termelték burgonyát s az elmúlt évi huszonhét mézsás átlágterméssel szemben ez évben több mint hatvan mézsás átlagot értek el. A kilencezer holdon vetett szovjet vetőburgonya 80-90 méssát hozott holdanként.

A megye agronomusai kitartóan harcoltak a maradás ellen, elsősorban a földterület teljes kihasználásáért. A dolgozó parasztság eddig a burgonyát ritkán vetette s ennek következtében jelentős földterület kihasználatlan maradt így a szárazság is nagyobb veszélyt jelentett. Az elmúlt évben megkezdtek a szabolcsi viszonyoknak legjében megfelelő 65-70 szer 35-40 centiméteres sor- és tötévoltságban való vetés elterjesztését. Így elérték, hogy ez évben az előző évekhez viszonyítva hatvan százalékkal jobban használták ki a földterületet. Sok helyen áttértek a tavaszi friss szántás helyett az őszi mélyszántásban való vetésre. Kísérletképpen, főleg termelészövetkezeti csoportokban, a burgonya vetésénél fészak-műtrágyázást alkalmaztak. Az állami gazdaságokban, termelészövetkezeti csoportoknál; egyéni termelőknél alkalmazták a burgonya többszöri töltőgetését. A szovjet tapasztalatok alapján négyezer holdon végeztek töszelkeciót, nagy területen vetettek nyári ültetési burgonyát, amely igen jól bevált.

A jövő évben a töszelkeciót és a nyári vetési burgonyát sokkal nagyobb területre terjesztik ki, hogy ezáltal jó vetőmagot kapjanak és kiküszöböljék a burgonya vírusos megbetegedését és a burgonya leromlását, ami ez évben is a vetésterület mintegy husz százalékán, főként egyénileg termelőknél lépett fel. /MTI/

- - - -

A bányák dolgozói tovább vivják harcukat az évi terv teljesítéséért

ö vid Szil/PV/PE Hk Ni 4 -1

A nagybányai szénbányák

szorospataki üzemének bányászai termelőmunkájuk mellett keményen küzdenek a fegyelmezetlen, kötelességüket nem teljesítő lógósok ellen. A napokban elbocsátották az üzemből Szabó Lajost, aki októberben 17 műszakot mulasztott igazolatlanul. Társai a múlt hónapban többször igyekeztek megmagyarázni neki, hogy mulasztásával nagy kárt okoz a bányák kollektívájának, de hiábavaló volt a felvilágosító szó. A bányák vezetősége ezért a dolgozók döntésére bízta Szabó Lajos ügyét. A bányászok gyűlésen ítéltek az üzemük hírnövénének bemocskolójá felett. Határozatot hoztak és a határozat alapján az üzemvezetőség azonnal elbocsátotta Szabó Lajost. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1951. november 2.

16 óra 15 perc

/A bányák dolgozói. . . 1.folyt./ 8 vid Szil/PV/PE Hk Ni

A Diósgyőri Szénbányák

lyukóbányai üzemében a november 7.-i versenyben már három - ujonnan érkezett; - Ajtay-Szilárd féle fejtőgép könnyíti meg a bányászok munkáját. A gépek jelentősen meggyorsítják a munkát. Az elővájáson dolgozó fejtőgép nyolc óra alatt hat métert halad előre s műszakonként hat dolgozó 48 órás munkáját végzi el.

A komlói bányászok

nemcsak a fejtéseken, hanem az elővájásokon is keményen harcolnak a több szénért. Friesz József brigádja legutóbbi tiznap előirányzatát 120.2 százalékra teljesítette. Az ő példájukat követve lendülnek előre az elmaradók is. A kettős elővájási csapat tagjai, akiknek teljesítménye október elején csak 65 százalék volt, a hónap második felében már megközelítették a száz százalékot. Munkájukat azzal is megfogja könnyíteni az üzemvezetőség, hogy a napokban az ő munkahelyükön helyezi üzembe a nemrégiben Komlóra érkezett új szénfejtő kombájt.

A kisgyóni bányában

is fokozott gépesítéssel könnyítik meg a bányászok munkáját. 1947-ben ebben a bányában még lovakkal vontatták a csilléket, de volt olyan cserzke is, ahol nyolc ember tolt fel egy-egy csillét. Ma már gépek vontatják a csilléket s rövidesen felszerelik a napokban érkezett három szovjet rendszerű belső rakodógépet. A 2. telepen rövidesen kettős felvonót állítanak munkába. A szállítás meggyorsításával párhuzamosan bevezetik a ciklusos munkaszervezést is. Ezzel a módszerrel a csapatok az eddigi napi 180 csille helyett 400 csille szénét fognak naponta kitermelni.

Tatabányán

a gallai réten gyors ütemben haladnak az új külfejtéses bánya feltérési munkái. Október 12.-én kezdte meg itt a feltérést a földmunkások első csoportja. Október 21.-én már megkezdődött a szerelés és 29.-én a Budapest-Győr közötti villamos-vasút végányai fölött már helyére tették a vasszerkezetű áthidalás utolsó részét is. Ezzel egyidejűleg megkezdődött a közel 300 méteres távolságot átszelő gumiszalag-pálya felszerelése is, amely a tatabányai osztályozóba szállítja majd a szenet.

Pécs-bányatelepen

- a MBSZHEART legjobb bányakerületében - a fejtési csapatok között nagy küzdelem folyik az elsőségért. A harcban nem maradnak le a fiatalok sem. Barcith Ádám DIZ brigádja naponta az előirányzott

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1951. november 2.

16 óra 50 perc

/A bányák dolgozói. . . 2.folyt./ Ö vid Szil/PV/PE Hk Ni

90 csille szén helyett 110 csille szén kitermelésével sorakozott fel a tervüket jól teljesítők közé. A fiatalok nem elégedtek meg ezzel a teljesítménnyel. Amióta egyikük sem hiánysik igazságtalanul a műszakokról, 137.1 százalékra emelték teljesítményük a ma már a legjobbak között harcolnak. A fejtések versenyében a második helyre küzdötték fel magukat.

A felsőcsingeri aknában

a műszakiak egyre kedvezőbb feltételekkel biztosítják a dolgozók versenyozgalmának sikerét. Október végén indították meg a munkát új, 60 méteres frontfejtésükön. A front dolgozóinak fejenkénti teljesítménye a régebbi hét csilléről tíz csille szénre emelkedett. Az aknában két Ajtay-Szilárd-féle fejtőgép áll munkába a közeljövőben. Az akna valamennyi csapatánál villanyfuróval végzik a furást. A dolgozók munkakörülményeik megjavítását új sztahanovista teljesítményekkel viszonyozzák. Hábencius István vajár az előirányzott öt csille helyett nyolc-kilenc, de sokszor tíz csille szén-termel műszakonként.

A szénbányászok küzdelméhez csatlakoznak az órc- és vegyébányászati dolgozói is.

A recski bányászok

minden erejükkel arra törekednek, hogy teljesítsék Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket. Az évi tervteljesítés értékelése szerint már több recski bányász jövő évi tervén dolgozik. Sándor János csapatcsillés 1952. január közepén; Török János vajár pedig január 10. körül tart terve teljesítésében. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1951 november 2 17 óra 35 perc

A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

k MTH & Hnó Tom Ni

A Rákosi Mátyás Művek segéd munkásokat vesz fel, akiket fűszerész és kályhás szakmunkásokká fogunk átképezni. Jelentkezés: Rákosi Mátyás Művek II. kapu.

A Kőbányai Sör- és Malátagyárak keres férfi segéd munkásokat. Vidékieknek szállást biztosítanak. Jelentkezés: Budapest X., Jászberényi-ut 7/11.sz.

Az Általános Szerelő Vállalat keres nő- és férfi segéd munkásokat szerelési munkálatokra. Jelentkezés: Budapest VIII., Madách Imre-ut 7.szám földemlét, telefon 7-4-ig.

Az Üzletépítési és Berendező Vállalat keres kőműves szakmunkásokat és segéd munkásokat, szállítási munkásokat, építész mérnököt és tervező technikust. Jelentkezés: Budapest IX. Máriássy-utca 4.szám.

A Csatornaépítő Vállalat keres kőműveseket és kőműves szakmunkásokat. Jelentkezés: Budapest VII. Wesselényi-utca 4.szám.

A Lakóépület Fűtőszerező Vállalat Budapest VI. Szondi-utca 100.szám, a Budapesti Szerelő Vállalat Budapest VII. Garai-utca 10.szám, a Vizvezeték és Fűtőszerező Vállalat Budapest I. Fazekas-utca 10.szám, az Épületszerelő Vállalat Budapest VIII. Kisfaludy-utca 13.szám keres kőműveseket, fűtőszerezőket és férfi segéd munkásokat. Jelentkezés: a vállalatok fent megadott címén.

A Fővárosi Gázművek nő- és férfi segéd munkásokat fel vesz. Jelentkezés: Budapest VIII. Köztársaság-tér 20, munkaügyi osztály./MTI/

Meghosszabbították a "Gyarmat a föld alatt" kritikapályázatát

i MOKÉP & TI/Hné M FT Ie

A "Gyarmat a föld alatt" című új magyar filmalkotás országsszerte nagy sikert aratott, Budapesten és vidéken egyaránt a dolgozók tízezrei nézték meg.

A filmkritikapályázat iránt is igen nagy az érdeklődés, éppen ezért a Magyar Filmgyártó Vállalat és a MOKÉP a pályázat határidejét két héttel, azaz november 15-ig meghosszabbította. A még pályázni szándékozók tehát november 15-ig a következő címre küldhetik be kritikájukat: MOKÉP sajtóosztály Budapest VII., Lenin-körút 45. A Magyar Filmgyártó Vállalat és a MOKÉP 25 értékes díjat oszt ki a legjobb kritikák írói között. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1951 november 2

18 óra 40 perc

Bemutatják a "Balaton" című új magyar tájfilmet

A MOKEP & TI/Hné M FT Ie

A legújabb magyar tájfilm a Balatont mutatja be, amelynek szépségeit ma már a dolgozók élvezik. Érdekes képek szólnak be a balatonkörnyéki történelmi emlékekről és az üdülőhelyek vidám nyári napjairól.

A "Balaton"-t Markos Miklós, a Szovjet Akadémia Filmművészeti Főiskola hallgatója írta és rendezte. A filmet a Fáklya és a Pény filmszínházak november 3-tól, szombattól kezdve játsszák. /MTI/

Ujabb községek kapták meg a szabadpiaci értékesítés kedvezményét

k ÉLM & Hné Kő Mi Mi

Az élelmezési minisztérium jelentése szerint legutóbb az alábbi községek kapták meg árpára, zabra, kukoricára a szabadpiaci értékesítés engedélyét:

Szolnok megye:  
Jászivány  
Tomajmonostor  
Kungyalu  
Kongyol

Zala megye:  
Vasboldogasszony  
Kehida  
Botfa  
Pókaszopetk  
Pusztaszentlászló  
Zalabacsnyó

Csongrád megye:  
Kiráfalva  
Ferencszállás  
Kővegy  
Nagylak

Post megye

Tolna megye

Rád  
Vácduka  
Gomba  
Vámoznikola  
Kemenecse  
Abony  
Törtel  
Köröstetétlen  
Váckisújfalu  
Hernád  
Dömsöd  
Vác. /MTI/

Pári  
Kéty  
Nak

II

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 45. kiadás

1951 november 2

19 óra 39 perc

Szolnok megye állami gazdaságaiból 18 dolgozót terjesztettek fel a gyapotszedés mestere címre

i Vid Hné Ni Ni

Meggyeszte befejezéshez közeledik a gyapotszedés munkája az állami gazdaságok területén. Eddig közel 98 vagon gyapotot szedtek le az állami gazdaságokban mintegy 2500 holdról és előreláthatóan november 7-ig minden állami gazdaság befejezi a gyapotszedését is.

Az eddig elszállított gyapot nagyrészen I. minőségű: leszállítottak 454 nássa kiváló minőségűt, 3550 nássa elsőosztályút, 2800 nássa másodosztályút és 550 nássa harmadosztályú gyapotot.

Az utószedésben kevesebb gyapotot lehet szedni, így is csütörtökön a surjáni állami gazdaságban Halász Mária 37 kilót gyűjtött. Eddigi teljesítménye összesen 1600 kiló gyapot. Nem sokkal van mögötte Gulyás Rózsi, aki 1500 kilón felül teljesített. Számosan vannak a megye állami gazdaságaiban, akik a szovjet kétkeses szedés elajátításával elérték az 1000 kilót, sőt még ennél is többet, például a csorbai állami gazdaságban Károlyi Imréné 1210 kilót, Károlyi Jánosné 1090 kilót szedett le eddig. Ők még 14 kiváló gyapotszedőt, akiknek eddigi gyapotszedési teljesítménye meghaladta vagy elérte az ezer kilót, a gyapotszedés mestere címre terjesztették fel az állami gazdaságok a földművelésügyi minisztériumhoz. /MTI/

November 1-én, csütörtökön szénbányáink közül az alacskai bányászati üzem érte el 117,3 százalékos teljesítménnyel a legjobb termelési eredményt

A BEM SI/PV/Hné Ni A bányászati és energiaügyi minisztérium értékelése szerint november elsőjén, csütörtökön a következő helyen volt a legjobb teljesítmény: 1. /Petőfi-bánya "Petőfi"-bányászati üzem, 2. /Zagyvai Szénbányák "Salgó-Róna" üzene. Lemaradt a Vértesszőlő bányászati Szénbányák Pusztafői üzene és az Ozdi Szénbányák "Párkányi" üzene.

Középszintűek közül: 1. /Bükkaljai Szénbányák "Alacskai" üzene, 2. /Zagyvai Szénbányák "Margit"-tárója. Lemaradt a Tatabányai Alsó-szénbánya VII. aknája és a Bükkaljai Szénbánya "Berente" üzene.

Kisüzemek közül: 1. /Kisterenyi "Álhegy"-bányászati üzem, 2. /Kisterenyi "Gáti"-üzem. Rossz eredményt ért el ezen a napon: Ozdi Szénbányák "Borsodhádasd"-üzeme és a Pilisi Szénbányák "Északi"-üzeme. /MTI/

TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 46. kiadás

1951 november 2

19 óra 40 perc

November 3-án Harkányfürdőn bolgár hősi emlékművet avatják fel

k HM Bc/Hc/Hc6 FT Ni

Magyarország felszabadításában a dicső Szovjet Hadsereg oldalán nagyszáru bolgár katona vett részt. A felszabadító harcokban életüket áldozott bolgár hősök emlékére a dolgozó magyar nép emlékművet állított Harkányfürdőn. Az emlékmű-letápolási ünnepségre Dimitar Angelov Gilin vezérőrnagy vezetésével bolgár tisztiküldöttség érkezett Magyarországra. A november 3-án tartandó emlékmű-letápolási ünnepségen ünnepi beszédet mond Ilku Pál vezérőrnagy és Dimitar Angelov Gilin vezérőrnagy, a bolgár tisztiküldöttség vezetője.

- /MTI/

---

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1951. november 2

20 óra — perc

Jobb munkával ünneplik a Vasmű dolgozói a sztálinvárosi évet.

Vid Kj/Jac/10 FT 10 4

Sztálinváros — A női még nagyobb munkára serkenti a szocialista város dolgozóit. Különösen jól megy a munka azóta, hogy Rákosi Mátyás írásban tett kéréstük támogatására, hogy városuk neve rövidesen Sztálinváros lesz.

Csütörtökön délután az Spülő úton utcai embercsoportok állnak, szinte minden sarokon röpgyűlés van. Száz és száz dolgozó gyűlt össze egy-egy munkahelyen, hogy meghallhassa küldöttétől Rákosi Mátyás üzenetét. Ezeken a röpgyűléseken újabb munkafeleajánlások, újabb versenykihívások születtek. A II. számú munkahelyen egy idősebb munkás így szól tőruhához:

— Mit Rákosi elvtárs mondott a Dunai Vasmű építőinek, mindnyájunknak le kell irnunk és szívünk felett <sup>hall</sup> <sup>ni</sup> <sup>adani</sup>, hogy napról napra mint előlvaszta, új erőt merítsünk azoknak a feladatoknak teljesítéséhez, amelyek szeretett vezetőnk jelölt meg számunkra.

Es a város dolgozói új erőt merítettek Rákosi Mátyás beszéreiből. A beszérelők után volt miről beszélni. A gyárépítkezésen Balogh József művezető elmondotta küldöttüknek, — míg oda voltatok — három nappal lerövidítették a kőhányag-raktár építési idejét. Az egyik röpgyűlés után Kovács György vasbetonszerelő brigádjával felajánlotta, hogy a rendezőjavítóhely épületén november 7-én tervon felül elkészítenek egy vasbetonkeret-tartót. Számos dolgozó jelentette be: a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére vasárnap békerüszket tart, hogy november 7-én az öntőde folyókony vasat adjon a nép állásának. Az ifjúmunkások is lelkes szavakkal fejezték ki szeretetüket Rákosi Mátyás iránt. Baros Ferenc, a városi rendelőintézet építőinek vezetője versenyre hívta ki az építkezés többi művezetőjét a határidő előtti teljesítésükért, a gondolatosság munkáért. /MTI/

7

M F I B E L T Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951. november 2.

20 óra 30 perc

Darvas József beszéde öt éves tervünk felsőoktatási feladatairól

i Sr/Jnó/PE FT Mi 2.

A közoktatásügyi minisztérium az egyetemek és főiskolák feladatainak megvitatására kétnapos országos ankétot rendezett. Az országos értekezlet első napján, pénteken az egyetemek és főiskolák vezetői előtt Darvas József miniszter beszélt.

- Az elmúlt tanév egyetemeink és főiskoláink életében is a javuló munka esztendeje volt - mondotta, majd az egyetemi reform kérdéséről és annak hiányosságairól beszélt. Ezután áttért a tanulmányi fegyelen, a tanulmányi színvonal problémájára, foglalkozott az új egyetemi rendtartás szerepével és megállapította: a tanév folyamán a fegyelen terén mutatkozó javulást a rendtartáson kívül a tanszemélyzet ellenőrző munkája, a marxizmus-leninizmus oktatásának bevezetése és nem utolsósorban a pártszervezetek és a Disz hatékony támogatása eredményezte.

Darvas József nagy figyelmet szentelt a lemorzsolódás kérdésének.

- Kétségtelen, hogy az üzemek "elszívó hatása" is megmutatkozik a lemorzsolódási számokban - mondotta, - Sajnos egyes üzemek gazdasági és állami szervek vezetői előtt még mindig nem világos, hogy milyen felelőtlenség "félíg" vagy "negyedrészt" kész emberket elvonni az egyetemekről.

Ezután egyetemi oktatásunknak a gyakorlati élettel való kapcsolatáról beszélt. A nyári üzemi gyakorlatokról szólva megerősítette, hogy ezek a tantervnek szerves részei. Félútkán hozott fel olyan tanszékekről, amelyek a szigorlati terv elkészítésébe és elbírálásába bevonták a megfelelő üzemek szakembereit. Ma már már sok ipari szakember ad elő egyetemeinken és professzoraink köztl szoros kapcsolatban állnak egy-egy üzemmel, kutató intézettel. Javasolta, hogy az egyetemek, illetve tanszékek fűzzenek még szorosabbra kapcsolatukat az üzemekkel.

Az idei tanévben bevezetett levelező-oktatásról, majd az egyetemeinken folyó ideológiai továbbképzésről szólt ezután. Hangsúlyozta, hogy rektorainkra, dékánjainkra az a feladat vár, hogy az eleven érdeklődést ébren tartassák és ügyeljenek arra, hogy az ideológiai továbbképzés szoros része legyen az egész egyetemi munkának. Legyen eleven kritikai élet, rendezzenek vitákat.

A szervezeti kérdések után Darvas József felment öt éves tervünknek az egyetemeket és főiskolákat érintő részével foglalkozott.

5

./folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1951. november 2.

20 óra 36 perc

/Darvas József beszéde. . . folyt./ i Sr/Jnd/K. FT Mi

Az elsőéves egyetemi hallgatók száma - amely 1949/50-ben 3840 volt, 1954/55-re 17.720-ra, az összes hallgatók száma 27.620-ról 56.659-re, - az esti tagozatokon tanulók száma 5025-ről a tervidőszak végére 11.425-ra emelkedik. Ebben a számban nem szerepelnek a Szovjetunióban és a népi demokráciákban tanuló ösztöndíjasok, a gazdasági és műszaki akadémia hallgatói, valamint a levelező oktatásban résztvevő hallgatók sem. A tervben értéktető módon a legnagyobb az emelkedés a műszaki egyetemeken, ahol a hallgatók száma az 1949/50-es 6900-ról 1954/55-re 22.160-ra emelkedik. A szociális szervezeteknél a felenelt terv azt tűzte ki feladatul, hogy 1954/55-re hetven százalék legyen egyetemünkön és főiskoláinkon a munkás- és paraszt származású hallgatók száma. Darvas József befejezésül arra kérte egyetemünk és főiskoláink vezetőit, hogy tanácsaikkal a odaadó munkájukkal segítsenek a tervidőszak során a feladatokat jól elvégezni.

Az ankét első napját vita követte. /MTI/ 71

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1951. november 2.

20 óra 36 perc

/Darvas József beszéde. . . folyt./ i Sz/Jns/E. FT Mi

Az első éves egyetemi hallgatók száma - amely 1949/50-ben 3840 volt, 1954/55-re 17.720-ra, az összes hallgatók száma 23.620-ról 56.659-re, - az esti tagozatokon tanulók száma 5021-ről a tervidőszak végére 11.423-ra emelkedik. Ebben a számban nem szerepelnek a Szovjetunióban és a népi demokráciákban tanuló ösztöndíjasok, a gazdasági és műszaki akadémia hallgatói, valamint a levelező oktatásban résztvevő hallgatók sem. A tervben értékelhető módon a legnagyobb az emelkedés a műszaki egyetemeken, ahol a hallgatók száma az 1949/50-es 6900-ról 1954/55-re 22.160-ra emelkedik. A szociális szervezeteknél a felmért terv azt tünteti ki feladatuk, hogy 1954/55-re hetven százalék legyen egyetemünkön és főiskoláinkon a munkás- és paraszt származású hallgatók száma. Darvas József befejezésül arra kéri egyetemünk és főiskoláink vezetőit, hogy tanácsaikkal a ösztöndíj munkájukkal segítsenek a tervidőszak során a feladatokat jól elvégezni.

Az ankét első napját vita követte.

/MTI/ 71

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1951 november 2

22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Ia  
pénteken 21 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenté november 2-án,

A hőmérséklet alig változik

Nyugat- és Közép-Európa nagy részén továbbra is csapadékos az idő a tengeri légtömegek beáramlása miatt. Ukrajnától északkeletre sarkvidéki hideg légtömeg helyezkedik el, ahol napközben is alig emelkedett a derült időjárás dacára fagypont fölé a hőmérséklet.

Hazánkban pénteken már kevesebb csapadék esett, Szeged és Galyatető 5, Szombathely 8, Sopron 11 mm-t jelentett. Napközben a hőmérséklet Sopronban 5, a Dunántúlon egyébként 6-9, az ország többi részén 10-13 fokra emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 6 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Felhőátvonulások, többfelé, főleg északon és keleten eső. Mérsékelt nyugati-északnyugati szél, a hőmérséklet keleten csökken, nyugaton alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szombat reggel: 6-8, délnél 8-10 fok között. /MTI/

Marx, Lenin és Sztálin művei a Szikra Könyvkiadó ez évi tervében

t Bc/Jné/Hné FT Ia

A Szikra Könyvkiadó pénteken este a nappal ismertette a közeljövőben megjelenő kiadványait.

Czóbel Ernő, a Szikra marxista-leninista lektorátusának vezetője, a marxista-leninista klasszikus művek megjelentetéséről számolt be. Elmondta, hogy decemberben kerül kiadásra Marx "Tőke" című művének III. kötete, a "Tőke összefoglalma" címmel.

Lenin művei közül a 22. és a 23. kötetet adja ki a közeljövőben a Szikra. Ez a két mű Leninnek 1915 vége és 1917 márciusa közötti írásait tartalmazza a közvetlen folytatása a már megjelent 21. kötetnek. Mindkét kötetben 30-40 különböző terjedelmű cikk és néhány nagyobb tanulmány is szerepel, amelyek a II. Internacionálé esődjével, az imperializmus elmozdításával, a nemzeti és gyarmati kérdéssel, a proletár-internacionalizmussal, továbbá a munkások pártjának a háború kérdésében elfoglalt álláspontjával és a szocializmus egy országban lehetséges győzelmi útjával foglalkoznak.

Sztálin művei közül a 13. kötet kerül ebben az évben a magyar olvasók elé. Ez a kötet Sztálinnak 1930-tól 1934 januárjáig terjedő időben megjelent műveit tartalmazza.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 51. kiadás

1951 november 2

21 óra 40 perc

/Marx, Lenin és Sztálin művei...1.folyt/ t Sc/Jnc/Hnó-FT Ia .

Ebben a kötetben megtaláljuk a többi között Sztálin beszámolóját az első öt éves terv négy év alatti teljesítésének eredményéről, a külpolitikai vonatkozású cikkeiben pedig részletesen elért társul a Szovjetunió következetes béképolitikája.

A négy nagyobb mű mellett három kisebb broszúrát is kiad a Szikra a máxista-leninista művek sorában. Ezek közül az egyik az elmélyenes összeállítás Sztálinnak a demokratikus centralizmusról szóló műveiből. Sztarodupcov Sztálin művei 11. kötetét, Poszkrjabiscevsz Poszpjelov pedig Sztálin műveinek 13. kötetét ismerteti.

Ezután Vass Henrik, a politikai lektorátus vezetője ismertette a lektorátus legközelebbi kiadványait.

Elmondotta, hogy több művet adnak ki, amely a Szovjetunió történelmével, felbecsülhetetlen értékű tapasztalataival, a békeharoban betöltött történelmi szerepének ismertetésével foglalkozik.

Sztálin generalisszimusz 72. születésnapjára, december 21-ére jelenik meg Vorosilov marsallnak "Sztálin és a Szovjetunió fegyveres erői" című könyve. Ez a mű három cikkből áll, amelyet Vorosilov marsall Sztálin generalisszimusz 50., 60. és 70. születésnapja alkalmából írt.

Pankratova "Az első orosz forradalom 1905-1907" című műve az első nagyra fordított könyv, amely részletesen foglalkozik az 1905-ös forradalom előzményeivel, eseményeivel és jelentőségével. Fontos segédeszköz Pankratova könyve a Szovjetunió történetének, az orosz munkásosztály forradalmi harcának megismerésében, a Párttörténet tanulmányozásában.

A falu szocialista áttervezésének elméleti és gyakorlati kérdésében nyújt felbecsülhetetlen segítséget a "Kolhozvités kérdései" című kiadvány.

Igen nagy értéke lesz könyvkiadásunknak Kirov "Válogatott beszédei"-nek gyűjteményes kiadása. Ez a mű Kirovnak, a nagy hazafiának 1926-tól 1934-ig elmondott beszédeit tartalmazza. A könyvet Kirovnak az a beszéde vezeti be, amelyet 1919-ben a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltása alkalmával a volt magyar hadifoglyok előtt tartott. Beszédei általában a szocializmus építésének három főproblémáját: az ország iparosítását, a mezőgazdaság fellendítését és szocialista átalakítását és a pártépítési kérdéseit tárgyalják. Különösen jelentős ennek a műnek a kiadása azért, mert Kirov beszédeiben felvetett problémák általában azonosak mai problémáinkkal.

Az imperializmust leleplező, gyarmatpolitikája lényegét felfedő művek sorában megjelent a Palme Dutt könyve "Itt tart India" címmel. A szerző, aki egyik megalakítója az angol Kommunista Pártnak, egyik legjobb ismerője Indiának a brit uralkodók óta harcol az indiai nép függetlenségéért.

Jürgen Kuczynski német statisztikus és közgazdász kiadásra kerülő könyve a francia munkásosztály helyzetét ismerteti 1870-től napjainkig.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1981 november 2

12 óra 50 perc

/Marx, Lenin és Sztálin művei...2.folyt/ t Be/Jnó/Hnó FT Io

Az általános elméleti, filozófiai jellegű kérdésekkel, valamint a kulturferradalom kérdéseivel kapcsolatos könyvek sorában megjelent Molnár Erik könyve "A történelmi materializmus ideológiai előzményei". A könyv egy nagyobb műnek a bevezetője, amelyben a szerző a történelmi materializmus alapkérdéseit fogja tárgyalni.

A közeljövőben két irodalomkritikai könyv kerül a magyar olvasóközönség elé Lukács György tollából. Az egyik azokat a tanulmányait foglalja magában, amelyek a nagy orosz realistákkal foglalkoznak, második könyvében pedig azok a tanulmányok szerepelnek, amelyek a szocialista realizmussal foglalkoznak.

Ezekon kívül a közeljövőben kiadásra kerül még Frankl Leó életrajza és a Szovjetunió pártfőiskolájának 17 történelmi előadása. Új kiadásban adják ki Rákosi Mátyás "Válogatott beszédek és cikkek" című művét, "A szocializmus építésének útján" cím alatt 80.000 példányban kerül ismét kiadásra a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusának anyaga. /MTI/

Vége,